



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belső hírek

1968. július 24.

bb 1. weiner leó emlékverseny - készülődés a budapesti művészeti hetek eseményeire

1 pr/gk-lm sr

1968. július 24.

már alig-alig akad fehér folt az immár hagyományos budapesti művészeti hetek szeptemberben kezdődő öthetes eseménysorozatának programjában. mint az elmúlt években, úgy az idén is színvonalas zenei bemutatókkal, koncertekkel, hangversenyekkel kezdődnek a művészeti hetek. október 13 és 20 között a magyar operának szentelnek néhány napot a rendezők; ekkor mutatják be szokolay sándor új operáját, amelyet shakespeare klasszikus művére, a hamletre komponált. két operát - puccini bohém-életét és rossini mózesét - „hoz magával”, a vendégjátékra hívott teatro comunale di bologna, s négy alkalommal áll közönség elé a budapesti turnézó berliner staatsoper társulata. a német művészek beethoven fideliojának, prokofjev tűzes angyalának, mozart cosi fan tuttejének és wagner walkürjének szerepeiben mutatkoznak be. a muzsika napjait a 10. budapesti nemzetközi zenei verseny zárja, amelyet szeptember 18 és október 30 között tartanak a budapesti zeneművészeti főiskolán. a pablo casals tiszteletére megrendezett csellóversenyre, valamint a weiner leó emlékére kiírt vonósnégyes- és brácsaversenyre eddig 25 országból 129-en jelentkeztek. amennyiben egészségi állapota megengedi, úgy a versenyek idejére pablo casals is budapestre érkezik, akit a rendezők a jelentős zenei esemény egyik díszelnökéül kértek fel.

a zenét próza váltja: a főváros színházai október 18 és 25 között új magyar drámák bemutatásával emelik a művészeti hetek rangját. az eseménysorozat közismert emblémája felkerül több fővárosi filmszínház homlokzatára is: a mozis ünnepi bemutatókon tűznek műsorra új magyar filmeket, díszelőadáson mutatják be tolsztoj világhírű regényének szovjet filmváltozatát, az anna kareninát, s az operafilmek hetén a pestiek ismét megnézhetik az aida, a bajazzók, a háry jános, a bolygó hollandi és a windsori vig nők filmváltozatát.

/folyt.köv./

H

bb 1. / weiner leó ... 1. folyt./-lm

a művészeti hetek eseményeiből részt kértek a budapesti muzeumok, kiállító helyiségek is. a budapesti történelmi muzeumban például fővárosunk ezer évének rekvizitumait sorakoztatják fel, a nemzeti galériában medgyessy ferenc hagyatékát tárják a nézők elé - megemlékezve a művész halálának 10. évfordulójáról - míg az iparművészeti muzeumban a magyar hegedűkészítés történetét elevenítik föl. erkel ferenc munkásságának szentelik azt a tárlatot, amely az erkel színház előcsarnokában nyílik, s a pest-budai színháztörténeti múzeum, ezen a kiállításon olyan korabeli érdekességeket láthat majd a néző, mint az 1884-ben felépült operaház ybl miklós által készített tervét, a volt várszínház kempelen farkas keze nyomát őrző homlokzatának másolatát, a budai népszínház makettjét, s a 16. századbéli szerzetesrendek iskoladrámáinak díszletterveit, kéziratait.

a műcsarnokban „futószalagon” követik egymást a tárlatok, a közönség láthat chagall-grafikákat, 20. századi bolognai mesterműveket, s megtekintheti mestrovics jugoszláv szobrászművész gyűjteményes kiállítását./mt1/

bb 2. „miss pannonia 1968.”,

vid-kz/mné-lm ká

1968. július 24.

július 27-én kezdődnek az elődöntők, majd szeptember 7-én síófokon a motel étteremben megrendezésre kerülő szépségversenyen válogatják meg „miss pannonia 1968.”-at. a szavazásban - mind az elődöntőkön, mind pedig a döntőn - a közönség is részt vesz. a szépségverseny nyertesei értékes jutalmakban részesülnek. „miss pannonia 1968.” két személy részére érvényes két hétre szóló szálloda-utalványt kap a hotel európa a pannonia szálloda és vendéglátó vállalatától. az esemény alkalmából rendezett műsorban neves fővárosi művészek lépnek fel. az elődöntők idején a magyar állami pincegazdaság pezsgőbemutatót és kosztoló rendez. a döntő műsorában a luxus áruház mutatja be őszi és téli újdonságait./mt1/

- 2 -

bb 3. péntek déli, délutáni és esti csúcsforgalom - a szabad szombat miatt - szeptemberben: újból nagyarányú utasszámlálás

1 hbj/tr szb la

1968. július 24.

a budapesti közlekedési vállalat számolt azzal, hogy szabad szombatokon, s minden második hét péntekjén és vasárnapján újabb igények jelentkeznek a közlekedésben - s ugyanakkor szabad szombatokon egyes vonalakon kevesebben utaznak. budapestben július 1-vel 145 vállalat és szövetkezet 404 üzemegységében vezették be másodhetenként a szombati pihenőnapot, ez az intézkedés 227 410 dolgozót érint.

a budapesti közlekedési vállalatnak jelentették, mely vállalatoknál tartanak szabad szombatot, ezért már július 13-án is egyes vonalakon kevesebb autóbust, illetve villamost közlekedtetett. elrendelte, hogy július 13-án és július 20-án, különösen a munkásokat szállító vonalakon utasszámlálásokat tartanak, az adatok értékelése még folyamatban van. bár adatfeldolgozó elektronikus gépeket vettek igénybe, mégis egy-két hétig tart az adatok feldolgozása, annyi azonban már bizonyos, hogy szabadszombatok előtt rendkívül sokan utaznak péntek délután, délután és este, a szombat déli csúcsforgalom tehát „áttolódott”, péntek déle, illetve délutánra. pénteken délután és este sokan utaznak vidékre is, s ennek megfelelően kell süríteni a pályaudvarokat érintő járatokat. viszont minden második szombat reggelén - az eddigi tapasztalatok alapján - ritkítani kell a munkáslakta területeken az autóbusz és villamosjáratokat, mert nincs elég utas. július előtt a belső városnegyedekben szombatonként viszonylag kevesebben közlekedtek. ezzel szemben már az első szabadszombaton is zsúfoltak voltak a járművek.

a budapesti közlekedési vállalat július 26-27-28-ra módosított menetrendet adott ki. péntek délután lehetőleg - ha a munkaerőhelyzet megengedi - minden járművét közlekedtetni - kevesebb autóbust és villamost indít azonban szombaton kora reggel, viszont süríti a vonalakon a járműveket szombaton délután és délután, különösen a belső városnegyedekben, a strandjáratokon. ugyanakkor tovább vizsgálja, hogyan alakul a szabadszombatos forgalom budapestben.

fokozatosan mind több üzemben adnak pihenőnapot minden második szombaton, ezért szeptemberben, s azt követően minden két hónapban újabb és újabb nagyarányú utasszámlálásra kerül sor. /mt1/

- -

-3-

bb 4. „guruló akadémia,,

1 hi/gg szb sr

1968. július 24.

a ganz-mávag-ba körülbelül hatezren járnak be naponta dolgozni a főváros környékéről. a számítások szerint az ingázók hetenként körülbelül 16 órát fordíthatnak egyéni művelődésükre, szórakozásukra. szabadidejük jobb kihasználását újszerűen próbálják elősegíteni a vállalati szervek. azok részére, akik vonatként indulása miatt nem vehetnek részt a gyárban szervezett politikai oktatáson, műszak után külön előadássorozatot tartanak, majd autóbusszal hazaszállítják őket. a „guruló akadémia,, hallgatóival együtt utazik az előadó is, aki utközben konzultációt tart, s megválaszolja a felmerülő kérdéseket. /mti/

bb 5. új üzletek a budai dombvidéken

1 hi/tm szb sr

1968. július 24.

az 1. kerületben a gellérthegy és a naphegyi lakókerületekben a leggyéresebb az üzlethálózat - állapította meg a tanács, s tervet fogadott el új üzletek létesítésére. a gellérthegy Mihály utcában rövidesen megszűnő kisbolt helyén társasházat építenek, földszintjén fűszerüzletet rendeznek be. a hegyalja ut 7-9 számú telken épülő lakóház földszintjén hasonló üzletet létesítenek. a hegyalja ut 23 számú telken - a két veréb helyén - étkezésre és szórakozásra egyaránt alkalmas vendéglátó egység épül majd, a gellérthegy alsó részén poharazót létesítenek. a tervek szerint a naphegy is új kereskedelmi egységet kap. ennek helyét a tiber utca és a naphegy tér sarkán jelölték ki. /mti/

bb 6. színes műsorok, kiállítások, ünnepi kivilágítás augusztus 20. tiszteletére budapesten

1 hi/tm szb sr

1968. július 24.

változatos, színes programot ígér a budapesti népművelési szervek idei alkotmány-ünnepi programja. a hagyományoknak megfelelően reggel zenés ébresztő köszönti a főváros népét, a központi tereken, ligetekben mindkét napon fuvószenekarok szórakoztatják az ünneplő budapestieket. színvonalas műsorok zajlanak majd a központi szabadtéri színpadokon, ahol ezuttal is a legkiválóbb művészegyüttesek és több mint száz ismert szólólista lép fel.

/folyt.köv./

-4-

bb 6. /színes műsorok, ... 1. folyt./-szb

a gazdag eseménysorozat már augusztus 19-én délelőtt megkezdődik. a halászbástyán - az István király szobornál - térzenét ad a magyar néphadsereg központi zenekara; a gellérthegy szabadtéri színpadon népszerű operettek hangzanak majd el, a hívősvölgyi körszínpadon - a délutáni műsorban - a kisközponti művészegyüttesének uttörő táncsoportja lép fel; utána a vasutas szimfonikusok fuvószenekara mutatkozik be, este a rózsza vokál énekegyüttes produkciója következik. az újpesti Április 4. téren az iskolások aszfalt-rajzversenyen mérhetik ügyességüket, a Kulich Gyula szabadtéri színpadon kulturális gyermekműsort rendeznek, az asztalos János ifjúsági park „tőparti szerenáda,, című könnyűzenei koncertjén ismert szólólisták szórakoztatják a közönséget.

a budai parkszínpadon augusztus 19-én fél 10 órai kezdettel az állami artistaképző iskola növendékei és tanárai mutatják be produkciójukat. az ünnep előestéjének kimagasló műsora lesz a vasas szimfonikusok közreműködésével. látványosságban sem lesz hiány: a sportcsarnoktól a népköztársaság utján át a tőteraszig jelmezes karnevál-menet vonul majd végig, artisták, bohócok, konfliktusok és omnibuszok részvételével. a városligeti tőterazon hét órai kezdettel ünnepi bált rendeznek.

a vajdahunyad várában hat órakor kezdődő toronyzene hangverseny augusztus 20-án fővárosszerte folytatódik a vidámság. a gellérthegy szabadtéri színpadon „dallal, tánccal ünnepelünk,, címen a vegyipari szakszervezet bartók Béla táncegyüttese és a gázművek férfikórusa szerepel; a hívősvölgyben a pozsonyi népi együttes ad izelítőt művészetéből; a városligeti tavon ismét megrendezik a hagyományos hajómodellező bemutatót.

színvonalas műsorok lesznek a peremkerületekben is, a Rákospalotai Csabán Samu téri színpadon, az Ikarusz művelődési házban, a Cinkota Kossuth kulturális otthonban és másutt. a Rákospalotai Keresztúri Dózsa György művelődési házban délelőtt 11 órakor kiállítás nyílik a helység történetét szemléltető dokumentumokból. pestiőrincen műsoros alkotmány-bálon vigadhat a környék népe, a pestimrei művelődési házban non-stop műsor szórakoztatja a helybelieket. pesterzsébeten az építők művelődési házában dokumentumkiállítást rendeznek a munkásosztály harcairól, a Csepeli Ifjúság házában gyermek-matiné szórakoztatja a kicsinyeket, a Radnóti Miklós művelődési otthonban az ifjúságok találkozója ígérkezik érdekesebb rendezvénynek.

augusztus 20. tiszteletére ünnepi köntösbe öltözik a főváros. a lakóházakat, középületeket fellelőgőzzák, az állami intézmények, üzemek homlokzatát az alkotmány-ünnepet köszöntő jelzőszavakkal ékesítik: diszkivilágításban ragyog majd a Halászbástya, a Mátyás templom, a Duna-hidak, valamint a főváros fontosabb középületei, emlékművei.

a kétnapos ünnepség augusztus 20-án este 10 órakor színpompás tűzijátékkal zárul. /mti/

-5-

bb 7. osztrák ruhásláda, lengyel öltözet, ukrán népi emlék

i ol/lk-lm sr

1968. július 24.

18. századi, ausztriában készült festett ruhásládaival gazdagodott a közelmúltban a néprajzi muzeum európai gyűjteménye. az új szerzemény értékét növeli, hogy a muzeum meglehetősen szegény a hazánkat környező népek emlékeiben - ugyanakkor, amikor gazdag balkáni és tengerentúli gyűjteményekkel büszkélkedhet. ausztria például - különösen az első világháborút megelőző években - nyitva állt a magyar kutatók számára, de a szomszédból beszerezhető néprajzi érdekesség nem számított egyenértékű unikumnak a távoli kontinensekről érkező anyagokkal. márpedig művelődéstörténetileg, s a magyar emlékek tudományos feldolgozását tekintve is nélkülözhetetlen a környező népek szokásainak, munkaeszközeinek, viseleti és használati tárgyainak ismerete. a régi magyar népi butorzat problémáinak vizsgálatához például ismerni kell az egykorú osztrák otthonok berendezési tárgyait, hiszen a nyugati szomszéd izlése, divatja hatott hazánkban is.

szükségünk az olasz és francia eredetű néprajzi emlékekben és csak az elmúlt esztendőben kezdte meg a budapesti néprajzi muzeum lengyel gyűjteményének kiépítését. a krakkói testvérintézménnyel kötött megállapodás értelmében lengyel öltözeteket kaptunk magyar népviseletért, butordarabokért és a pásztorművészet emléktárgyairól. még ebben az évben gazdagodik az intézmény levélből érkező ukrán népi emlékekkel is./mti/

--

bb 8. többezer kínai mézesfa virágzik a kisalföldön

vid-cs/mné-lm ká

1968. július 24.

a sopronhorpácsi, illetve a fertődi növénytermesztési és növénynevelési kutató intézet arborétumában díszlő kínai mézesfák, az evodiák magvait öt évvel ezelőtt kezdték gyűjteni. a kikelt magvakból a kisalföldi állami erdőgazdaságban neveltek csemetéket, és 60 ezret ültettek el eddig a megye 20 községében. a két éve ültetett csemeték jórésze a héten virágot bontott. az idén ősszel újabb 50 ezer csemetét ültetnek el. a győr megyei méhészek biznak abban, hogy néhány év múlva a hosszú ideig virágzó fák július végétől augusztus közepéig megoldják a méhcsaládok „betelepítését”, mivel a kis virágok bőven és tartósan termik a nektárt./mti/

--

- 6 -

bb 9. hangszalagra rögzítve

i tf/j-lm sr

1968. július 24.

megvásárolta a general music publishing new-yorki cég ribári Antal zeneszerzéstől több művét, hogy azokat majd hangrezegekre „átírva”, forgalmazza az egyesült államokban. a magnetofon tekercseket, amelyek hét zenei kompozíciót tartalmaznak, az amerikai cég igazgatója - mr. kapp - személyesen vette át, s a felvételekről elismerőleg nyilatkozott. a különleges zenei válogatás interpretátorai között, a szerző ribárin kívül, sziklay erika, komlóssy erzsébet, szőnyi ferenc, mező lászló nevével ismerkedhetnek meg az óceánon túli muzsikabarátok./mti/

--

bb 10. amurok „aratnak”, a tokaji tóban

a vid cs/fné-lm ká

1968. július 24.

az aszályos időjárás megnehezítette a tokaji tiszavirág halászati termelőszövetkezet munkáját is. a melegben a halak is a hűvös helyeket kedvelik és szinte mozdulatlanul pihennek a vízbe hajló fák és fatörzsek árnyékában. jellemző, hogy az idén 100 mázsával kevesebb harcsa, ponty, csuka és süllő akadt a hálójukba, mint az elmúlt esztendő hasonló időszakában.

a forró nyári napokban azonban sok hasznos tapasztalatot gyűjtöttek és számos érdekes esettel találkoztak a vízparti emberek. az egyik mesterséges halastavukba a tavasszal - kísérletképpen - 10 mázsányi pettyes és fehér amur ivadékokat telepítettek. a növényevő halak nem egész három hónap alatt teljesen megtisztították a hínáros tavat, s közben a sulyuk a 20 dekás átlagról egy kilogrammra emelkedett. az amurok végezte „munka”, értéke azonban csak a tartós kánikulai időjárásban lett szembevethető: míg a másik két kisebb, vízinnövényekkel sűrűbben tavukban a halak fel-felbukkanva, pipálva kapkodták a levegőt, az amurok által „kifaragott”, tó oxigénusabb vízében a pontyok és harcsák kitűnően érezték magukat.

a tapasztalatok nyomán a szövetkezet vezetői elhatározták, hogy a jövő évtől mindhárom tavuk tisztítására növényevő halakat „alkalmazzák”,./mti/

--

- 7 -

bb 11. elöl az énekes, hátul a szöveg

1 tf/j-lm sr

1968. július 24.

Jó példáját adta a vállalkozói frissességnek a képzőművészeti kiadó: a táncdal-fesztivál hatvan énekeséről még az első elődöntő előtt fényképfelvételeket készített, s a portrékat azzal küldte nyomdába, hogy velük képeslevezőlapokat formáljanak. nem is akármilyent. minden lap hátoldalán közlik a teljes szövegét annak az új számnak, amelyet a képen látható énekes előad a háromszor 20 személyes fordulók során. természetesen a zeneszerzők nevét e képeslapokon sem tüntetik fel még az elődöntők idején.

már kapható az üzletekben - trafikokban és papírboltokban - a fesztivál első menetében „Lefutott”, előadók és számlák képes-szöveges kombinált kártyája. a majdan döntőbe jutó slágerek levelezőlap-változatán szerepelni fog már a „leleplezett”, szerzők neve is. a várható érdeklődésre tekintettel a levelezőlapok példányszámát minden eddiginél nagyobbra méretezték, háromszázezerben állapították meg. ennek nagyobbik hányada a döntő után kerül forgalomba./mti/

bb 12. építőanyagokat loptak - kétévet és két hónapot kaptak

1 bc/lk-lm sr

1968. július 24.

tatár józsef, 37 éves és könig józsef, 38 éves budapesti szállítómunkások, akik együtt dolgoztak az 1-es számú aköv 7. számú üzemegysége filatorigáti állomáshelyén, építési anyagokat szállítottak vállalatok és munkahelyek részére. kihasználva a szállítással kapcsolatos lazaságokat, a gondjaikra bízott anyagokat rendszeresen megdézsmálták, majd értékesítették, s a pénzen megosztottak. a visszaélések elkövetésében tapasztalatokkal rendelkeztek, mert korábban is követtek el hasonló bűncselekményeket, s ezért meg is büntették őket. közös vállalkozásaikon kívül egyénileg is bonyolítottak le üzleteket, más alkalmakkor pedig a velük együtt dolgozó rakodókkal, génkocsivezetőkkel osztottak. mintegy 30 000 forint kárt okoztak.

a 1-3. kerületi bíróság tatár józsefet és könig józsefet kétévi és kéthónapi szabadságvesztésre ítélte. a szállításban részt vett büntársaikat, s az anyagokat megvásárló orgazdákat rövidebb tartamu felfüggesztett szabadságvesztésre, javító-nevelő munkára, illetve pénzbüntetésre ítélte a bíróság./mti/

- 8 -

bb. 13. segédkönyvek a pedagógusoknak

1 vt/lk/sr/gy/la

1968. július 24.

a pedagógusok számára az idén is különböző segéd- és kézikönyvek, utmutatók jelennek meg. már elkészült egyebek közt az utmutató az általános iskolák 3. és 4. osztályos környezetismereti munkafüzetének átdolgozott kiadásához, külön budapesti, illetve vidéki változatban. egy másikat az általános iskolák 3. és 4. osztályos olvasókönyvének bővített, javított kiadásához készítettek.

kiadták a tantervet a szakosított gimnáziumi osztályok tanárainak orosz nyelvből, kémiából, matematikából - az utóbbiból kétféle is: egyiket a matematika-fizika osztályoknak, a másikat a csak matematika tagozatu osztályoknak - továbbá az ének-zene, a rajz- és műalkotások elemzése tantárgyakhoz, valamint a nyugati - angol, francia, német, olasz, spanyol - nyelvekhez, külön kezdő és haladó csoportok részére. a gimnáziumi szakosított osztályok tanterveit az érdektelt iskolák már meg is kapták. a többi kiadványt még tanévkezdés előtt a tanácsok útján juttatják el a pedagógusokhoz.

készül a dolgozók gimnáziumának új tanterve és óraterve is, amely tíz füzetet számlál. az 1968-69-es oktatási évtől fokozatosan vezetik be.

a tanácsok útján kapják majd meg az oktatási intézmények „az iskola és a honvédelem”, című segédkönyvet. ez az iskolai honvédelmi nevelés eddig kialakított elvi, tartalmi, módszertani kérdéseit foglalja össze és további hasznos tudnivalókat tartalmaz e témakörrel kapcsolatban. a honvédelmi ismeretek oktatását - amint az már köztudott - az új tanévben kezdik meg, s fokozatosan vezetik be./mti/

8.20/11 Kc p10

- 9 -

bb. 14. vándorkiállításra mutatkozik be a magyar vegyészeti muzeum

i tz/gg/gy/La

1968. július 24.

a magyar vegyészeti muzeum leltárkönyvében tuljutottak a tizezres számon. eddig körülbelül hétezer kötet könyvet és vagy háromezer egyéb muzeumi tárgyat sikerült összegyűjteni, a hazai vegyészet fejlődésének emlékeit. számítások szerint azonban az anyagot még legalább ugyanennyivel kell kiegészíteni, hogy a leltár viszonylag teljes legyen.

de már eddig is több jelentős muzeális értéket szereztek. így például számos 18. századi vegyészeti szakkönyvet, köztük magyar nyelvűeket is. különösen érdekes az 1770-ben kolozsvárott megjelent „házi különös orvosságok, című gyógyszerkönyv, Kovács Mihály orvos 1807-ben budán kiadott „chemia vagy természettudomány, című munkája, és egy 1676-ból eredő alkimista feljegyzés, amely vázlatosan mutatja be a desztilláció módszerét, stb. ugyancsak a gyűjtemény egyik kincse az „örök gyufa,„ ez is magyar találmány volt. elnevezése kissé túlzott, de 52-szer valóban meg lehet gyújtani. szabadalmát annakidején svéd gyufagyárosok vásárolták meg, nyilvánvalóan azért, hogy a konkurrenciát kialakulásának útját állják.

a muzeum végleges helyisége várpalotán 1970 előtt nem készül el. hogy az összegyűjtött anyag addig is hozzáférhető legyen a nagyközönség számára, vándorkiállítást szerveznek, amely először az idei muzeumi hónapban indul utnak. mindenképp előtt a budapesti technika házában mutatják be a válogatott anyagot, majd a kiállítást végigviszik vidéken is, a megyeszékhelyeken és a nagyobb ipari központokon./mti/

8.55/11 k 9^o

- 10 -

bb. 16. mit tud a hangakusztikai riasztókészülék

i fe/hné/sr/gy/La

1968. július 24.

mérleg készült a budapesti rendőrfőkapitányság tanácsadó szolgálatának féléves munkájáról. az adatokból kitűnik, hogy a tanácsadó szolgálat az elmúlt hat hónap alatt többtucat felvilágosítást adott, számos megelőző jellegű ellenőrzésen vett részt. a szolgálat munkatársai több, ugynevezett biztonsági szemlést tartottak muzeumokban, képtárakban, vállalati pénztárakban. az állami vállalatok, üzemek, termelőszövetkezetek társadalmi tulajdonáért felelős gazdasági és pénzügyi vezetők mind nagyobb számban fordultak hozzájuk: tanácsot kértek miként biztosítsák a rájuk bízott társadalmi tulajdont, milyen védelmi berendezéseket alkalmazzanak.

a tanácsadó szolgálatnál az érdeklődőknek - a szóbeli felvilágosításon túlmenően - szemléltető eszközökkel demonstrálják, miként akadályozhatják meg, hogy avatatlanként a pénz és más értékek közetébeférkőzhessenek. maximális biztonságot nyújtó berendezéseket láthatnak működés közben. a riasztó berendezés például már azt is jelzi ha illetéktelen a pénztárhelyiség, a raktár ajtajához közeledik, vagy a páncélszekrényt, asztalfiókot megérinti. a felügyelettel megbízott személy helyiségében ilyenkor kigyullad a vörös lámpa, s egyidejűleg megszólal a csengő, vagy a duma is. a vállalatok gyakran alkalmaznak éjjeli őrként idősebb embereket. velük szemben a szerkezetnek előnye, hogy az félreérthetetlenül és megfelelő hangerővel figyelmeztet a rendellenességre, s a felügyelettel megbízottaknak nem kell más tennie, mint értesíteni a rendőrséget. minderről azonban az erőszakosan behatoló mit sem tud, tehát meglepetésszerű a rajtaütés.

a hangakusztikai riasztókészülék még ennél is többet „tud,„ a riasztáson kívül azt is közli, hogy mi történik például a pénztárhelyiségben, és azt is, hány személy tartózkodik ott.

a tanácsadó szolgálat egyéb elven alapuló, biztonságot adó lehetőségre is felhívja látogatói figyelmét. a vállalatok műszaki szakemberei ezután - a tájékoztatás alapján - maguk választják ki és rendelik meg az adott körülményeknek és helyzetnek megfelelően az illető vállalat, üzem számára a legalakamasabb és legbiztonságosabb riasztóberendezést.

a tervek szerint a közeljövőben állandó jelleggel kiállítás nyílik a különböző típusú riasztó- és biztonsági berendezések bemutatására./mti/

9.15/gy 44 915

- 11 -

bb. 15. magyaros-mintás himzett gyermekruhák angliába

vid-kz/mné/ká/gy/La

1968. július 24.

a több mint 600 főt foglalkoztató szombathelyi háziipari szövetkezet kézzel himzett magyaros-mintás gyermekruháit eddig főképp a szovjetunióba, az nszk-ba és franciaországba szállította. a napokban újabb vevő jelentkezett: ezúttal először angliából rendeltek magyaros-mintás gyermekruhákat./mti/

bb. 17. diákcseré Tolna megye és Csehszlovákia közt

vid-cs/mné/ká/gy/La

1968. július 24.

kéthetes nyári gyakorlatukat Tolna megyében töltik a csehszlovákiai Karva község mezőgazdasági szakmunkásképző iskolájának diákjai, tanáraik vezetésével. negyvenöt kertésztanuló-lány és fiú a lengyeli szakmunkásképző iskolában, negyvenöt kádár-, bográn-, asztalos-, kovács-, lakatos- és hegesztőtanuló fiú pedig a szekszárdi állami gazdaságban kezdte meg gyakorlati foglalkozását. még a héten cserélnek s a kertészek szekszárdon, az ipari tanulók pedig lengyelen folytatják tanulmányaikat. viszonzásként a lengyeli mezőgazdasági szakmunkásképző iskola ötven kertész-tanulója a csehszlovákiai karván bővíti majd gyakorlati ismeretét./mti/

bb. 18. vit diákcseré

a vid-kz/mné/ká/gy/La

1968. július 24.

nyolc gimnazista utazik 10 napra Bulgáriába Jánosházáról a vit idején a helyi termelőszövetkezet segítségével. a gimnázium vezetői kérték meg a közös gazdaságot: tegye lehetővé, hogy az iskola legjobb tanulói - szövetkezeti gazdák gyermekei - eljuthassanak a világifjúsági találkozóra. a szövetkezet vezetői - a budapesti bolgár nagykövetség közreműködésével - felvették a kapcsolatot Razgrad kerületi bolgár testvér-szövetkezetükkel. a létrejött megállapodás szerint a nyolc diák utazása csereakció keretében történik. a Jánosházi diákok ellenében a szövetkezet nyolc bolgár diákot lát majd vendégül./mti/

9.25/gy Kc 935

- 12 -

bb. 19. hol van a vállalat telephelyének határa?

i sl/j/gy/La

1968. július 24.

az üzemi telephely fogalmának értelmezése számos munkajogi vitát váltott ki. a munka törvénykönyvének rendelkezései szerint ugyanis - eltérő megállapodás hiányában - a dolgozó azon a telephelyen köteles munkát végezni, ahol a munkaszerződést megkötötték. állandó munkahelyén kívül csak ideiglenesen lehet őt munkára kötelezni. viszont a vállalat a dolgozót azonos telephelyen és munkakörön belül változtatlan személyi alappérrel más munkahelyre is beoszthatja. a gyakorlatban vitatott, hogy a telephely azt a közigazgatási egységet jelenti-e, ahol a vállalat működik, vagy azonos helységen belül a vállalat telephelyei közül csak az egyiket.

a szót illetékes osztályának álláspontja szerint az említett jogszabály célja, hogy amikor a vállalatnak a munkaerő gyors átcsoportosítására van szüksége, ezt kötöttség nélkül tehesse a dolgozók érdekeinek megsértése nélkül. a dolgozóra azonban sérelmet jelent, ha az intézkedés következtében eredeti munkahelyétől távol kell munkát végeznie, ez utazási és egyéb többletköltséget jelenthet számára. ebből következik, hogy az említett szabály alkalmazása szempontjából nem a közigazgatási egységet, hanem a vállalatnak azt a konkrét telepét, összefüggő üzemi területét kell érteni, ahova a dolgozót beosztották. természetesen nem érinti az összefüggő terület fogalmát, ha az üzemet például egy utca megosztja, az utca két oldalán elterülő telephely egynek számít./mti/

bb. 22. bővíti a rudabányai múzeumot

a vid-kz/mné/gy/La

1968. július 24.

bővíti, fejlesztik a hazánk érc- és ásványbányászati emlékeit őrző rudabányai múzeumot. épületének környékén szakmai bemutatókra is alkalmas szabadtéri múzeumot alakítanak ki. érdekessége lesz a szabadtéri múzeumnak az az eredeti butorokkal berendezett ugynevezett telepes bányászház, amely a 18. század végén Dobsina környékéről Rudabányára települt bányászcsaládok életkörülményeiről ad majd képet a látogatóknak. a butorokat szuhogy községben egy hajdani telepes-bányász hozzátartozójától vásárolták meg. restaurálásukról a Soproni Múzeum gondoskodott. ugyancsak a szabadtéri múzeumban kap helyet az a 18. századbeli bányakovács-műhely, melynek feleszerelését Sárospatakról kapta a múzeum./mti/

9.35/gy Kc 935

- 13 -

bb. 20. gördülő üvegházak 30 000 négyzetméteren

a vid-cs/fné/ká/gy/la

1968. július 24.

Csongrád megye zöldségtermelésről híres szentesi tájkörzetében óriás termálkertészet építését kezdte meg a szegvári puskin tsz. ötvenmillió forintos beruházással 17 000 négyzetméteres palántanevelő telepet létesítenek és 10 000 négyzetméternyi területre altalaj fűtéses gördülő üvegházakat építenek. ez utóbbi azonban három váltóállással működik majd, s így összesen 30 000 négyzetméter alapterületet tesz szakaszosan fűthetővé. a korszerű létesítményekben 300 holdra elegendő palántát állítanak elő, ugyanakkor téli primőröket: salátát, karalábét, paprikát, hónapos retek is nevelnek.

a tsz-ben az építkezés megkezdése előtt alapos gazdaságossági számításokat végeztek. kitűnt, hogy hagyományos módon, bio-fűtéssel nem érdemes tovább folytatni a palántanevelést, mert az istállótrágya nagyon drága hőképző anyag. a termálkut energiájának hasznosításával - a tervek szerint - négymillió forinttal növekszik a tagság évi részesedési alapja. s ami a legfontosabb: megszűnik a holtidény, a téli hónapokban is foglalkoztatni tudják dolgozóikat, főleg az asszonyokat.

az építkezés megkezdődött. az idei télen a kertészeti kombinát első részlegét, a hollandi ágyas palántanevelő telepet valószínűleg már üzembehelyezik./mti/

bb. 23. háromezerhét száz asszony kapott munkát tatabányán

vid-kz/mné/ká/gy/la

1968. július 24.

a főképpen nehéziparáról ismert tatabányán az utóbbi négy évben több könnyűipari üzem nyitottak, első sorban a nők foglalkoztatására. ezekben együttesen 3 700 asszony és leány kapott munkát. a program még nem fejeződött be: további munkalehetőségeket teremtenek a tatabányai asszonyoknak, lányoknak. bővítik a fővárosból tatabányára költözött magyar acélárugyár kis-rugó üzemét. egyelőre kétszáznegyvenen dolgoznak itt, de hamarosan elkészül az a kilencven méter hosszú új csarnok, amelynek felszerelése, illetve üzembeállítása után 400-ra emelik a jelenlegi létszámot./mti/

9.45/gy 46 1031

- 14 -

bb. 21. baranyai népművelés „szépséghibákkal„

b-vid-cs/mné/ká/m la

1968. július 24.

a baranya megyei tanács művelődési osztálya a megye 30 termelőszövetkezetében végzett felméréseket. a tapasztalatok szerint a kulturális és szociális alap tényleges felhasználásában még sok a hiányosság. megállapították, hogy a termelőszövetkezetek a kulturális alap csaknem 90 százalékát fordították saját rendezvényeikre. ugyanakkor a körzeti művelődési házak munkáját anyagilag alig-alig támogatják. az alapok felhasználásának további szépséghibája, hogy a legfontosabb népművelési ágazatokkal szemben a zömelt tartalmatlan kirándulások zárszámadási mulatságok, továbbá a jutalmazások és jutalomdíjak kerültek előtérbe. a termelőszövetkezeti vezetők jelentős része a kulturális alapot olyan könnyen hozzáférhető összegnek tekintette, amelyből - az alapszabályban nem biztosított - reprezentációs vagy jutalmazási feladatokat oldhatnak meg. jellemző, hogy a megvizsgált 30 termelőszövetkezet 1964-ben mindössze 8 ezer 1967-ben pedig 3 600 forintot „áldozott„ ismeretterjesztési célokra.

a megye egészét tekintve, még az idei esztendő sem mutat számottevő helyzetjavulást, de kisebb területi egységeknél szórványosan mutatkozik már haladás. a sádi járásban például a népművelési költségkeretnek csaknem felét - 48 százalékát - már a termelőszövetkezetek fedezik, s a megyében 30 népművelési intézményt, területi művelődési házat a tanácsok és a tsz-ek közösen tartanak fenn. a népművelési tevékenység színvonalának további javítása érdekében a tsz-ek javasolják a tsz-klubok hálózatának kiépítését és a könyvtárak egyesítését, a népművelés céljait szolgáló kirándulások szervezését. a tsz-ek meghatározott összegeket bocsátanak a körzeti művelődési házak rendelkezésére, amelyek vezetői a tartalmas népművelési tevékenység programját a tsz-ek vezetőségével együtt dolgozzák ki. /mti/

- 15 -

9.55/11 1031



bb. 25. az építőipar nagy kísérlete

bvid-kz/mné/ká/m la

1968. július 24.

kísérleti jelleggel a több mint 700 millió forint termelési feladattal megbízott baranya megyei építőipari vállalatot jelölték ki a 44 órás munkahét bevezetésére. a követelmény itt is az volt: ne csökkenjen a termelés és a munkások keresete. a vállalat a fontos kísérlet sikere érdekében mindenképp a műszakon belüli veszteségek csökkentéséért indított „hadjáratot”, a megelőző vizsgálatok ugyanis egyértelműen arra utaltak, hogy fegyelmezettebb, jobban szervezett munkával számottevő „tartalékidőt”, nyerhetnek. az ezzel kapcsolatos intézkedések kiterjedtek a munka kezdésére és befejezésére, az ebédidőre, a szállításokra, a ki- és berakásokra, valamint az anyagátadásokra. az eredmények igazolták a várakozást. fél

esztendő alatt a 3 500-4 000 munkást foglalkoztató vállalatnál dolgozónként 34 órától 15 órára csökkentették a múlt év hasonló időszakához képest a műszakon belüli veszteségek időt. a termelékenység ezzel egyidejűleg 10 százalékkal nőtt. e takarékosabb „időgazdálkodás”, illetve a termelékenység javulása révén hat hónap alatt - csekély létszámmel - 56 millió forint értékű többtermelést konvertálhatott el a vállalat. tehát több mint kétszeresét a csökkentett munkaidő bevezetéséből eredő 26 millió forintos termelési értékcsökkenésnek. több mint félezer lakás építését fejezték be az év eleje óta, az átadási jegyzőkönyvek tanúsága szerint általában jó minőségben és határidőre tartják az ütemet a kiemelt beruházások kivételével is. a munkások órabére átlagosan 1 forinttal emelkedett. /mti/

bb. 27. tizedik permetezés a szabolicsi almás-kerékben

vid-cs/mné/ká/m la

1968. július 24.

szabolcs-szatmár megye hatvanezer holdnyi nagyüzemi és szórvány gyümölcsösökben megkezdtek a tizedik idejű permetezést. másfélezer nagyteljesítményű motoros és csaknem huszezer háti permetezőgéppel pusztítják a legveszélyesebb gombabetegségek gócait. a gépeket korán hajnalban indítják és csak addig permeteznek, amíg 20-22 fokra fel nem melegszik a levegő, nehogy perzselési kár érje a termést. a munkát a késő délutáni óráktól éjszakáig folytatják. számos közös gazdaságban reflektorfényben éjjel is permeteznek. így a fuzikládium ellen indított irtó-hadjárat már csak négy napig tart a szokásos hat nap helyett. /mti/

- 16 -

10.05/11 4c 1040

bb. 24. gyógyvizet is „termel”, az edelényi bánya

b vid-kz/mné/ká/gy/la

1968. július 24.

palackozót szerelnek fel az edelényi bányában, amely még ebben az évben megkezdte működését. a bányavállalatnál teljesítéssel szokatlan „melléküzem”, kialakításának előzményeként az üzem vezetői az országos közegészségügyi intézettel megvizsgáltatták annak a kutató furásból feltörő víznek az összetételét, amelyet a műszakvezető aknászok jelentése szerint a földalatti dolgozók rendszeresen ittak. azt állították: „igen jó étvágyat csinál”, a vizsgálat igazolta a bányászok tapasztalatait. a vízben nagy mennyiségben található bróm, jó és a fogszuvasodását megakadályozó fluor. magas a szulfáttartalma is. különlegességét ellentétes hatásának köszönheti: egyrészt akadályozza a gyomorsav-túltengést, másrészt viszont valóban javítja az étvágyat. a további vizsgálatok tisztázták, hogy az edelényi bányában - a mintegy 300 méter mélységben húzódó homokrétegben - mindenütt megtalálható ez a különleges gyógyvíz. hamarosan el is készítették az első kutat, amelyből percenként 80 liternyi gyógyvíz tör felszínre. az új palackozó üzemben ezt a „bányaterméket”, töltik majd fél- másfél literes üvegekbe. az egyidejűleg megindult piacutatás tapasztalatai szerint az értékesítés lehetőségei kitűnőek. /mti/

bb. 26. új olaj és gáztermelési eljárások

a vid-kz/mné/ká/gy/la

1968. július 24.

ötletes, népgazdaságilag is nagyjelentőségű módszerekkel segítik az ország szénhidrogén kincsének kitermelését a nagyalföldi kőolaj- és földgáztermelő vállalat kísérletei. az országos védnökségi program keretében fiatal műszakiak tervezték meg a kutvizsgálatok és próbatermelések zavartalan lebonyolítását biztosító portábilis rendszerű tankállomást. e módszer alkalmazásával a szegedi olajmező termelési szintje viszonylag rövid idő alatt kétszeresére nőtt. ugyancsak fiatal műszakiak tervezték azt a portábilis gázkut-vizsgáló berendezést is, amely lehetővé teszi a földgázüzemek tervezéséhez nélkülözhetetlen alapadatokat gyors mérését. fiatal műszakiak nevéhez fűződik egy olyan fekvőszeparátor típus kialakítása is, amely valamennyi tankállomásnál egyaránt jól használható, növeli a termelést javítja a szeparálás határfokát. a magyar olajipar történetében először megszervezték az olaj víziúton történő szállítását. a tankszályok szállító rendszerével - 800 000 tonna kőolaj továbbításánál - csaknem 100 000 forint szállítási költséget takarítottak meg. /mti/

10.30/gy 4c 1040

- 17 -

bb. 28. időjárásjelentés

Lk/m

1968. július 24.

a meteorológiai intézet jelenté 1968. július 24-én szerdán 12 óra 30 perckor:

nyugat felől újabb esők

szárazföldünk legnagyobb részén tovább tart az évszakhoz képest hűvös időjárás. a balkán-félszigeten és a kárpát-medencében a dél-nyugat felől áramló melegebb, szárazabb levegő hatására csökkent a felhőzet, kevesebb az eső és lassú melegedés kezdődött, de a hőmérséklet még mindig egy-két fokkal a július végének megfelelő érték alatt maradt, továbbra is erősen felhős, esős az idő közép-európának az északi-kárpátoktól és az alpoktól északra eső területein. hazánk fölött kedden általában 10-14 az északnyugati határvidéken csak 6-9 órán át sütött a nap. időnként megnövekedett a felhőzet, az esti és éjszakai órákban az ország északi felén több helyen volt futó zápor, néhány helyen zivatar. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége csak sopronban érte el az 5, királyréten a 6 millimétert. a hőmérséklet kedden napközben 22-26 fokig emelkedett, mára virradó éjszaka általában 10-15 a délnyugati határvidéken helyenként 8-10 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt az ország északi felén változóan, délen csak kissé volt felhős az ég. 9 órára az eső debrecen-nyiregyháza környékén is elállt. 11 óráig 20-25 fokra melegedett fel a levegő.

budapesten a hőmérséklet napi középértéke 20 fok volt a sokévi átlagnál 2,4 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

a balaton vízének hőmérséklete siófoknál 12 órakor 19 fok.

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős idő, elsősorban nyugaton szerdán csak néhány, csütörtökön több helyen esővel, zivatarral. mérsékelt, változó irányú, főleg a dunántúlon időnként megélénkülő északnyugati, északi szél. a nappali felmelegedés főként nyugaton kissé gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön északnyugaton 20, máshol 25 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 444 centiméter. /mti/

12.55/m *ke 13¹²*

- 18 -

bb. 29. megkezdődött az 50 lóerős traktor sorozatgyártása

1/sl/mt/m bs

1968. július 24.

a vörös csillag traktorgyárban elkészült az idei nyolcszázadik 28 lóerős traktor, ezzel ennek a típusnak a gyártását erre az évre befejezték, s helyette megkezdtek az 50 lóerős univerzál-traktor sorozatgyártását. az üzemszerű gyártást alapos kísérletek előzték meg, a mintapéldányokat az ország legkülönbözőbb mező- és erdőgazdasági üzemeiben kipróbálták. az agrotárszti véleménye szerint a tapasztalatok igen kedvezőek, az ue-50-es traktor a legnehezebb terepeken is megbízhatóan dolgozott. azért van szükség az eddiginél nagyobb teljesítményű univerzális traktorra, mert az új betakarító és talajművelő gépek vontatásához már nem elegendő 28 lóerő. az ue-50-es típusnak nagy előnye, hogy négykerék-meghajtású, ami stabilitást tesz, vonóerejének igen nagy részét ki lehet használni, az idén majdnem 500-at gyártanak belőle, ennek nagy részét hazai használatra. az első sorozatot szeptemberben az agrotárszti kapja meg, ezt már az őszi munkákhoz is fel tudják használni.

összesen mintegy 2000 traktor készül az idén kispesten a hazai mezőgazdaság részére. az ue-50-eseken és a már átadott ue-28-asokon kívül továbbra is szállítja a gyár a jól bevált 90 lóerős d-4-k traktort, ebből nemcsak a magyar mezőgazdaság, hanem az ndk, jugoszlávia és lengyelország részére is nagyobb tételeket szállítanak. napirendre került a 110 és a 130 lóerős d-4-k típusu traktorok gyártása is, steyr motorokkal. a 110 lóerős típus két mintapéldánya itthon és ausztriában egyaránt megfelelt a várakozásnak, s valószínűleg egy-két hónapon belül megkezdik az üzemszerű gyártást. a 130 lóerős 1-1 mintapéldánya magyarország, illetve ausztria részére a közeli hetekben készül el. /mti/

bb. 30 scheuermann rózsának,

Lk/sr/m bs

1968. július 24.

a munkásmozgalmak régi harcosának, a népszava egykori szerkesztőjének titkárának hamvasztás utáni bucsuztatása július 27-én délelőtt fél 12 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben. /mti/

13.45/m *ke 13.55*

14.16

- 19 -



bb. 28. időjárásjelentés

lk/m

1968. július 24.

a meteorológiai intézet jelenté 1968. július 24-én
szerdán 12 óra 30 perckor:

nyugat felől újabb esők

szárazföldünk legnagyobb részén tovább tart az évszakhoz képest hűvös időjárás. a balkán-félszigeten és a kárpát-medencében a dél-nyugat felől áramló melegebb, szárazabb levegő hatására csökkent a felhőzet, kevesebb az eső és lassu melegedés kezdődött, de a hőmérséklet még mindig egy-két fokkal a július végének megfelelő érték alatt maradt, továbbra is erősen felhős, esős az idő közép-európának az északi-kárpátoktól és az alpoktól északra eső területein. hazánk fölött kedden általában 10-14 az északnyugati határvidéken csak 6-9 órán át sütött a nap. időnként megnövekedett a felhőzet, az esti és éjszakai órákban az ország északi felén több helyen volt futó zápor, néhány helyen zivatar. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége csak sopronban érte el az 5, királyréten a 6 millimétert. a hőmérséklet kedden napközben 22-26 fokig emelkedett, mára virradó éjszaka általában 10-15 a délnyugati határvidéken helyenként 8-10 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt az ország északi felén változóan, délen csak kissé volt felhős az ég. 9 órára az eső debrecen-nyiregyháza környékén is elállt. 11 óráig 20-25 fokra melegedett fel a levegő.

budapesten a hőmérséklet napi középértéke 20 fok volt a sokévi átlagnál 2,4 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 16 fokonál 12 órakor 19 fok.

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős idő, elsősorban nyugaton szerdán csak néhány, csütörtökön több helyen esővel, zivatarral. mérsékelt, változó irányú, főleg a dunántúlon időnként megélenkülő északnyugati, északi szél. a nappali felmelegedés főként nyugaton kissé gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön északnyugaton 20, máshol 25 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 444 centiméter. /mti/

12.55/m ke 13^{1/2}

- 18 -

bb. 29. megkezdődött az 50 lóerős traktor sorozatgyártása

1/sl/mt/m bs

1968. július 24.

a vörös csillag traktorgyárban elkészült az idei nyolcszázadik 28 lóerős traktor, ezzel ennek a típusnak a gyártását erre az évre befejezték, s helyette megkezdtek az 50 lóerős univerzál-traktor sorozatgyártását. az üzemszerű gyártást alapos kísérletek előzték meg, a mintapéldányokat az ország legkülönbözőbb mező- és erdőgazdasági üzemeiben kipróbálták. az agrotárszi véleménye szerint a tapasztalatok igen kedvezőek, az ue-50-es traktor a legnehezebb terepeken is megbízhatóan dolgozott. azért van szükség az eddiginél nagyobb teljesítményű univerzális traktorra, mert az új betakarító és talajművelő gépek vontatásához már nem elegendő 28 lóerős. az ue-50-es típusnak nagy előnye, hogy négykerék-meghajtású, ami stabilitást tesz, vonóerejének igen nagy részét ki lehet használni. az idén majdnem 500-at gyártanak belőle, ennek nagy részét hazai használatra. az első sorozatot szeptemberben az agrotárszi kapja meg, ezt már az őszi munkákhoz is fel tudják használni.

összesen mintegy 2000 traktor készül az idén kispesten a hazai mezőgazdaság részére. az ue-50-eseken és a már átadott ue-28-asokon kívül továbbra is szállítja a gyár a jól bevált 90 lóerős d-4-k traktort. ebből nemcsak a magyar mezőgazdaság, hanem az ndk, jugoszlávia és lengyelország részére is nagyobb tételeket szállítanak. napirendre került a 110 és a 130 lóerős d-4-k típusu traktorok gyártása is, steyr motorokkal. a 110 lóerős típus két mintapéldánya itthon és ausztriában egyaránt megfelelt a várakozásnak, s valószínűleg egy-két hónapon belül megkezdik az üzemszerű gyártást. a 130 lóerős 1-1 mintapéldánya magyarországon, illetve ausztria részére a közeli hetekben készül el. /mti/

bb. 30 scheuermann rózsinak,

lk/sr/m bs

1968. július 24.

a munkásmozgalmak régi harcosának, a népszava egykori szerkesztőségének titkárnak hamvasztás utáni bucsuztatása július 27-én délelőtt fél 12 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben. /mti/

13.45/m ke 13.55

14.16/m

- 19 -

bb. 31. közlekedési balesetek

i fe/lk/sr/gy/bs

1968. július 24.

Bodrogkeresztúron Tomány György 25 éves felszolgáló, Tokaji Lakos személygépkocsijával elütötte Balogh János 42 éves mozigépészt, Bodrogszegi lakost, aki sérüléseibe a mentőkocsiban meghalt. Tomány Györgyöt orvosi felügyeletbe vitték és eljárás indult ellen. Edetényben éles György 39 éves sofőr, Sajtószentpéteri lakos egy vontatóval elütötte a kerékpárján haladó Magyar Béla 50 éves nyugdíjast, aki a kórházba szállítás közben meghalt. Darvas és Csökmő közötti úton Tóth Bálint 36 éves kubikus motorkerékpárjával az utmenti táviróoszlopnak ütközött és a helyszínen meghalt. Hajduszovát községben Szakács Imre 58 éves tsz-tag a Lenin Termelőszövetkezet Lovaskocsijáról leesett és a helyszínen meghalt. A baleset okának megállapítására vizsgálat indult. Hosszszupályi és Monostorpályi közötti útszakaszon egy sorompó nélküli vasúti átjáróban a személyvonat halálra gázolta Boros Lajos 79 éves tsz-tagot.

Budapesten a 16. kerületben a kerepesi út és a Sárgarózsa utca kereszteződésében Vári Éva 18 éves tisztviselő szabálytalanul helyen ment át az uttesten és egy pótkocsis tehergépkocsi elütötte. A lányt életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. A 2. kerületben a Törökvész út és a Gábor Áron utca kereszteződésben Szabó János 48 éves fodrászt egy motorkerékpár ütötte el, súlyosan megsérült. Litvinkó András 46 éves cipész szabálytalanul helyen ment át az uttesten a 19. kerületben a Vörös Hadsereg útja és a Kinizsi utca kereszteződésében és egy motorkerékpár elütötte. A mentők súlyos sérüléssel szállították a kórházba. A 18. kerületben a Vörös Hadsereg útján Csizmadiai Jánosné 68 éves nyugdíjast az 50-es villamos ütötte el. Az aszszony súlyosan megsérült./mti/

bb. 34. az szkp pártfőiskoláinak küldöttsége baranyában

vid-cs/fn/ká/gy/bs

1968. július 24.

Ivan Dmitrijevics Puzakovnak, a moszkvai pártfőiskola rektorhelyettesének vezetésével 20 tagú szovjet küldöttség érkezett Baranyába. A szovjet pártfőiskolák 15 tanárát és 5 hallgatóját Szerdán Pécsétné Novics János, a megyei pártbizottság titkára tájékoztatta a megye életéről, fejlődéséről. A vendégek háromnapot töltenek Baranyában, üzemeket, kulturális és egészségügyi intézményeket látogatnak meg./mti/

14.05/gy

- 20 -

1409 Lév

14.05/gy

bb. 32. új paradicsomsűrítő üzem

a vid-cs/fné/ká/gy/bs

1968. július 24.

A Fejér megyei szabadegyházán 31,5 millió forintos költséggel korszerű paradicsomsűrítő üzem építettek, amely Szerdán megkezdte működését. A környék 35 községében összesen 850 holdon termelt paradicsomot dolgozzák itt fel. Az árut az üzemben gépsorokon mossák, majd görgőkön válogatják, zúzzák, magozzák, pasztórizálják. A paradicsomlevet külön üzemből nagy tartályokban automatikus berendezésekkel a kívánt mértékűre sűrítik. Kétféle minőségű paradicsomsűrítményt állítanak elő. Az egyik 28-30, a másik 38-40 százalék szárazanyag tartalmú.

Az új üzem 180 személyt foglalkoztat. Az első napon tíz vagonnyi paradicsomot dolgoztak fel, s az idényben 100 vagon paradicsom feldolgozására számítanak./mti/

bb. 33. emberölési kísérletért tíz hónapi szabadságvesztés

a vid-cs/fné/ká/gy/bs

1968. július 24.

Kubik Gyula 27 éves foglalkozás nélküli kazincbarcikai, Leskó Zoltán 23 éves alkalmi munkás Herbolya bányatelepi lakos és egy fiatalkorú az egyik kazincbarcikai vendéglőben szórakozott. Amikor Kubik Gyula rövidebb időre eltávozott az étteremből, öngyújtóját és cigarettatárcáját az asztalon hagyta. Leskó és a fiatalkorú, Kubik távollétében, az asztalon hagyott tárgyakat magához vette. Visszatérése után Kubik visszakövetelte tőlük, emiatt összeszólkáltak, majd verekedésre került sor, székkel támadtak egymásra, végül kiszorultak az étterem lépcsőházába, ahol már előkerült a bicska is. Először Leskó Zoltán támadt zsebkéssel Kubikra, de az kicsavarta kezéből a kést és a támadót mellbeszurta. A szurás következtében Leskó Zoltán életveszélyes sérülést szenvedett, s csak a gondos orvosi kezelés mentette meg életét.

A miskolci járásbíróóság Kubik Gyulát erős felindulásban elkövetett emberölési kísérletért tíz, Leskó Zoltánt könnyű testi sértésért kéthónapi szabadságvesztésre ítélte. Zs. Gyula fiatalkorú nyolcszáz forint büntetés megfizetésére kötelezték. Az ítélet jogerős./mti/

14.10./gy

1414 Zoltán

14.20/gy

- 21 -

bb. 35. vietnami szakszervezeti küldöttség sopronban

vid-cs/fné/ká/gy/bs

1968. július 24.

hoang quoc viet-nek, a vietnami szakszervezeti szövetség elnökének vezetésével hazánkban tartózkodó vietnami szakszervezeti küldöttség szerdán a győr megyei szakszervezeti vezetők kíséretében, nagycentre látogatott. megtekintették a környező tsz-ek társulásával létesített baromfinevelő üzemet, majd sopronba utaztak és megismerkedtek a város műemlékeivel. az mszmp városi bizottsága és a városi tanács fogadást adott a küldöttség tiszteletére. /mti/

bb 36. horgászszerencse

vid cs/fné-lm ká

1968. július 24.

másfélórás küzdelem után hozta partra zsákmányát simity ferenc bajai horgász. a horgára akadt hal ugyanis 216 centiméteres óriásharcsa volt, amely csónakjával együtt majdnem elvitte a szerencsés horgászt. az értékes példányt a duna baja és szeremle közötti szakaszán csalta horogra ugynevezett kuttyogtatóval. /mti/

bb 37. átadták a forgalomnak a 7-es balatoni műút újabb szakaszát

vid-kz/mné-lm ká

1968. július 24.

átadták a forgalomnak a korszerűsítés alatt álló 7-es balatoni műút újabb - balatonlelle és balatonboglár közötti - négykilométeres szakaszát. a nagyforgalmu utvonal balatonföldvár és balatonkeresztúr közötti 44 kilométeres szakaszának korszerűsítése 2 évvel ezelőtt kezdődött meg, s az építők még az idén eljutnak a „végállomásra”, balatonkeresztúrig. /mti/

15.10/Lm

- 22 -

1516 Lel

10.2

bb 45. kiköltöztetik a város központjából a szombathelyi üzemeket

vid-kz/mné szb ká

1968. július 24.

a tervszerű program keretében újabb üzem - a vas megyei ruházati vállalat - költözött ki szombathely központjából, a város peremén kijelölt új ipartelepre. a ruházati vállalat kiköltözésével most már több mint ezer munkás dolgozik az új ipartelepen. a gyárépületeket lebontják, s lakóházakat, közintézményeket építenek a helyükön. /mti/

bb 46. Lahtiba utazott pécs város küldöttsége

vid-kz/mné szb ká

1968. július 24.

pécsi tanácsi delegáció utazott szerdán lahtiba, pécs finnországi testvérvárosába. a küldöttséget horváth lajos, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke vezeti. pécssett és lahtit évtizedes baráti kapcsolatok fűzik össze. a delegáció tagjai az eddig is élénk kulturális és művészeti cserék kiszélesítéséről tárgyalnak finn kollégáikkal. tanulmányozzák a városvezetés módszereit, a kommunális szolgáltató tevékenységet, résztvesznek a lahti nemzetközi vásáron, és találkoznak lahti többi testvérvárosának delegációjával. /mti/

bb 47. szovjet mezőgazdasági küldöttség érkezett hazánkba

mné szb 1e

1968. július 24.

g.1. vorobjov mezőgazdasági miniszterhelyettes vezetésével szerdán hattagu szovjet mezőgazdasági küldöttség érkezett hazánkba. a küldöttség a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium vezetőivel a minisztériumok 1971-1975. évi együttműködési terveiről folytat tanácskozásokat. /mti/

15.40/-s

- 23 -

1544 Lel

10.2



bb 39. savaria camping rallye

vid-kz/mné/-s ká bs

1968. július 24.

a szerdán szombathelyen megrendezett idegenforgalmi tanácskozáson bejelentették: augusztus 19-25 között savaria camping rallyet rendeznek a város nemzetközi kempingjében. háromszáz résztvevőt várnak az egyhetes találkozóra. megrendezése egybeesik az izeumi operaestekkel, a savaria történelmi karnevállal és a romkerti irodalmi estekkel. horgászverseny, motoros ügyességi vetélkedő, táborni, lovasverseny és kempingcikk kiállítás is szerepel a programban./mt1/

bb 40. huszonhárom néprajzi filmet mutatnak be az országos néprajzi filmszemlén

a vid-kz/mné/-s ká bs

1968. július 24.

huszonhárom filmet fogadott el a zsűri a tit néprajzi csoportjának kezdeményezésére a szegedi ünnepi hetek keretében az idén első alkalommal megrendezésre kerülő országos néprajzi filmszemlére. a bemutatókat augusztus 1-én és 2-án a szegedi nyugdíjasok művelődési otthonában tartják. a tapasztalatok megvitatására augusztus 3-án ankétot rendeznek. a szemle zsűrijébe jancsó miklós és k. kovács lászló filmrendezőket, pesovár ernő néprajzkutatót, geszty pák kritikust, és vitéz gábor dramaturgot hívták meg. a díjakat az amatőrök és a hivatalos filmek kategóriájában külön-külön adják ki. a tervek szerint a jövőben rendszeresen megrendezik szegeden a néprajzi filmek fesztiválját./mt1/

bb 42. napközis sátorváros

vid-kz/mné/-s ká bs

1968. július 24.

napközis sátorváros nyílt békéscsaba határában a sebes györgy ifjusági tábor területén. három turnusban összesen 1.500 általános iskolást fogad. a gyerekek, pedagógusok felügyelete alatt hétfő reggeltől szombaton délutánig maradnak a napközi táborban. a békéscsabai városi tanács több mint 200.000 forinttal járul hozzá a sátorváros fenntartásához./mt1/

15.40/Lm/
1570 Lm

- 24 -

16.02

bb 38. háromévi szabadságvesztés csalásért, sikkasztásért

vid-kz/mné-lm ká

1968. július 24.

többszörös csalók és sikkasztók ügyében ítélték a nyíregyházi megyei bíróság. bodnár andrás, a rakamazi fogyasztási szövetkezet főkönyvelője sorozatosan vásárolt a timári boltban és hamis utalványokkal fizetett juhász ferencnek, a bolt vezetőjének. előfordult olyan eset is, amikor „elfelejtett” fizetni. egy év múlva juhász ferencnek már 30 000 forint lettárhánya volt, amit a lettárivek nagyvonalu kijavításával „pótoltt”. a csalásra rájöttek, de éppen bodnár andrást bízták meg a kivizsgálásával, aki mindent megtett az ügy elsimítására. ehhez segítséget nyújtott neki tóth lajos lettár-ellenőr, aki - ellenszolgáltatásért - a hamis lettárt nemcsak aláírta, de másokkal is aláíratta azzal az indoklással, hogy az eredeti téves volt. ilyen módon csaknem 40 000 forint kárt okoztak.

a megyei bíróság bodnár andrást jogerősen háromévi, tóth lajost egy év és kéthónapi, juhász ferencet egyévi szabadságvesztésre ítélte, s a közügyek gyakorlásától különböző időtartamra eltiltotta őket./mt1/

bb 44. tanácskozás a jonathán alma minőségének védelméről

a vid cs/fné-lm ká

1968. július 24.

a szabolcs-szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdán tanácskozást rendezett a gyümölcs- és zöldségtermelő szövetkezetek, valamint a mezőgazdasággal szoros kapcsolatot tartó vállalatok, üzemek vezetőinek részvételével a mezőgazdasági termények, főleg a híres jonathán alma minőségének védelméről. a tanácskozáson a megyében várható mintegy huszonöt-ezer vagonnyi téli alma termés megóvásával kapcsolatos tennivalókat vitatták meg. megállapították, hogy ezekben a napokban különösen az amerikai fehér szövőlepke és a kaliforniai pajzsotű pajzása fenyegeti az ültetvényeket: akár néhány nap alatt sokmillió kárt okozhatnak a termelőüzemeknek. az előre jelzett veszélyt az egész megye lakosságának összefogásával kívánják elhárítani. a megyei tanács végrehajtó bizottsága felhívással fordult a városok, falvak társadalmi szervezeteihez, vállalatokhoz, üzemekhez és a lakossághoz, hogy minden eszközzel támogassa az ugynevezett karantén kártevők elleni irtóhadjáratot./mt1/

15.56/-s

1610 Lm

1630

- 25 -



bb 41. több vádlott büntetését súlyosbították a tatabányai
vágóhídi fosztogatók perében

a vid-kz/mné/-s ká bs 1968. július 24.

nagyszabásu, a társadalmi tulajdon károsító bűncselekmény
másodfoku tárgyalása fejeződött be az esztergomi megyei
bírószágon. mint már hírt adtunk róla, a tatabányai vágóhídon
több raktári dolgozó összejátszott a husszállítókkal és rend-
szeresen dézsmálták a raktár- készletet, a bünszövetkezet tagjai
30.000 forint értékű árut loptak el. a pernek 20 vádlottja
volt és fellebbezés folytán ezuttal 12 vádlott ügye került
az esztergomi megyei bíróság elé. a másodfoku tárgyaláson
hangsúlyozták: a szóbanforgó bűncselekményeket csakis
a husboltvezetők közreműködésével tudták elkövetni. azok biztosí-
tották a rendszeres értékesítési lehetőséget a tolvajoknak.
a boltvezetőkre elsőfokon kiszabott büntetést éppen ezért
súlyosbították. így példáulul schmuck jakab - hetedrendű vádlott -
szövetkezeti husbolt vezető elsőfokon kiszabott egy évi és öt
hónapi felfüggesztett szabadságvesztését egyévi letöltendő sza-
badságvesztésre változtatták. két vádlott esetében a megyei bíró-
ság hatályon kívül helyezte az elsőfoku ítéletet és új eljárás
lefolytatását rendelte el. /mti/

bb 43. észti párt és tanácsai küldöttség érkezett szolnok megyébe
vid-kz/mné/-s ká bs 1968. július 24.

tallinból, az észti szszk fővárosából - szolnok testvér-
városából - öttagú párt és tanácsai delegáció érkezett szerdán
hazánkba v.ny. konsztantyinovnak, az észti kommunista párt köz-
ponti bizottsága tagjának, a tallinni városi pártbizottság másod-
titkárának vezetésével. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren
csáki istván, az mszmp központi bizottságának tagja, a szolnok
megyei pártbizottság első titkára, fodor mihály, a megyei tanács
végrehajtóbizottságának elnöke, és németh istván, az mszbt
megyei titkára fogadta. a küldöttség tagjai a vendéglátók
kíséretében ezután szolnokra utaztak. a testvérváros küldöttjei
12 napot töltenek hazánkban a tiszamenti megye vendégeként.
megismerkednek szolnok megye politikai, gazdasági és kulturális
helyzetével, meglátogatnak több várost, mezőgazdasági és ipari
üzemet, tárgyalásokat folytatnak az 1964-ben kiépített testvér-
városi kapcsolatok bővítéséről. /mti/

16.09/-s

16.09.24

16.09.24

- 26 -

bb 48. augusztus 19-20: kétnapos munkaszünet

i st/lk szb le 1968. július 24.

mivel ebben az évben az augusztus 20-1 munkaszüneti napot
egy munkanap választja el a vasárnapi pihenőnaptól, az álta-
lános érvényű rendelkezéseknek megfelelően a pihenőnapot ez-
uttal augusztus 19-én, hétfőn kell kiadni.

augusztus 17-én szombaton a hétfő-, 18-án vasárnap a szom-
bati munkaidőbeosztás érvényes.

a munkanap-áthelyezések nem érintik a folyamatosan terme-
lt és a szolgáltató vállalatok munkaidőbeosztását. /mti/

bb 49. elfogták az éjszakai rablótámadókat

i fe/hné szb sr 1968. július 24.

kedden éjszaka a józsef körút és a práter utca sarkán
két nő és egy férfi megtámadta n. istván, 26 éves műveze-
tőt, budapesti lakost, aki az üllői ut felé tartott. az
egyik nő késsel, a férfi pedig ököllel fenyegette a megle-
pett fiatalembert, míg a másik nő lecsatolta karóráját. a
támadók ezután a józsef körúti taxiállomáson kocsiba száll-
tak, elmenekülni azonban már nem tudtak, mivel a művezető
segélykiáltására a rendőrség felhívta őket. a három
rablót előállították a rendőrségre, ahol a karóra is előke-
rült. a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte lakatos
margit 24 éves takarítónőt, ruttner jennőné 35 éves büntetett
előéletű, foglalkozás nélkülit, valamint kelemen istván 27
éves segédmunkást, budapesti lakosokat. /mti/

bb 50. elfogták a fazekas ferenc utca betörőket

i fe/hné szb sr 1968. július 24.

binder ferenc, 18 éves büntetett előéletű, és sörös ist-
ván 18 éves foglalkozás nélküli, budapesti lakosok, ked-
den éjszaka rákospalotán betörték a fazekas ferenc utca 20.
szám alatti lakásba és onnan mintegy 3 000 forint értékű női
ruhaneműt loptak. a bőröndbe, csomagokba gyömöszölt zsákmány-
nyal menekülő tetteseket a rendőrség felhívta őket. a xv.
kerületi rendőrkapitányságon a tolvajok beismerték, hogy a
lopott ruhák eladásából akartak pénzhez jutni. a betörőket
előzetes letartóztatásba helyezték. /mti/

16.15/-s

16.15.24

16.15.24

- 27 -

bb 51. több nagyüzem munkáját tanulmányozza a vietnami könnyüipari delegáció

1 sz/lk-lm 1e

1968. július 24.

a vietnami demokratikus köztársaság nguyen lam miniszterhelyettes vezetésével hazánkban tartózkodó 12 tagú könnyüipari küldöttsége négy szakmai csoportban tanulmányozza a magyar könnyü- és élelmiszeripart. a könnyüipari csoportok a minisztériumban folytatott tapasztalat-csere után felkerestek több nagyvállalatot, köztük a pamutnyomóipari vállalatot és több napon át ismerkedtek a papíripari vállalat üzemének működésével. tárgyalásokat folytattak magyar és vietnami könnyüipari vállalatok együttműködésének lehetőségeiről.

a delegáció további magyarországi tartózkodása során ellátogat a lőrinci vattagyárba, a habselyem kötöttárugyárba, a hazai fésűsfonó- és szövőgyárba, felkeresi a tiszai cipőgyárat, a magyar selyemipari vállalatot, a május 1. ruhagyárat, a budapesti butoripari vállalatot, a szék- és kárpitosipari vállalatot, a kenderfonó- és szövőipari vállalatot, valamint a textilipari kutató intézetet.

az élelmiszeripari szakcsoport tagjai a husipar, a baromfifeldolgozók, a hűtőházak, a konzervipar és a tejipar munkája iránt érdeklődnek./mti/

-. -

bb 52. nincs locsolási tilalom budapesten

1 hbj/tr-lm 1e

1968. július 24.

elterjedt a hír, hogy ismét tilos tömlővel locsolni budapest területén. ezzel kapcsolatban hajdu györgy, a vízművek igazgatója a következő tájékoztatást adta az mti munkatársának:

- július 18-án a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága - feloldotta a tömlővel történő locsolás tilalmát - s erről a lakosságot tájékoztatta. kivétel a 17. kerület, ahol a víznyelési lehetőségek figyelembevételével a kerületi tanács végrehajtó bizottsága dönt, milyen mértékben locsolhatják tömlővel a kerteket, veteményeseket, telkeket.

- a fővárosi vízfogyasztás jelenleg napi 730 000 köbméter körül mozog. a duna vízszintje emelkedett, s ezzel egyidejűleg a kutak vízhozama is megfelelő. a szivattyutelepek jól működnek. a vízellátás helyzete - legalább is jelenleg és a közeljövőben - biztató./mti/

-. -

16.20/szb

-28-

16.20

16.20

bb 53. befejeződött a kajszi szüret - sűrűsödő „zöltség-gyümölcs-járatok”, a duna-tisza között

b vidcs/fné-lm ká

1968. július 24.

a duna-tisza között beköszöntött a zöltség- és gyümölcs-szedés főidénye. a hónap eleji pangás után - amikor a szárazság miatt a szokott mennyiségű árunak csak mintegy fele érkezett a piacokra - megsűrűsödtek a „zöltség-gyümölcs-járatok”, alig néhány nap alatt kétszeresére nőtt a felhozatal: vagonszám érkezik a korai alma, körte, paprika és a paradicsom a mék átvevőtelepeire. ezen kívül 40-50 vagon vöröshagyma „fut be”, naponta.

befejeződött az utóbbi évek legszegényesebb kajszibarack-szürete. a hosszú szárazságban nem fejlődtek ki a gyümölcsök és sok volt a kényszerérés. így mindössze 300 vagonnyi sárgabarackot adtak át a mék-nek, a tavalyi 2000 vagon helyett. az egyéb nyári gyümölcsökből; körtéből, korai almából és szibbarackból viszont növekszik a felhozatal. az eső hatására szinte szemlátomást „hiznak”, a most érő gyümölcsök, aromájuk és színanyaguk is gazdagabb lett. bács-kiskun megye kertészeiből júliusban eddig összesen 700 vagon áru érkezett a mék átvevőtelepeire. a még hátralevő több mint egy hét alatt előreláthatólag befut a júliusra tervezett ezer vagon áru még hiányzó része. a friss termékeket irányvonatok és teherautók szállítják az ország minden részébe, legtöbbit a fővárosba./mti/

-. -

bb 55. dr. ajtai miklós

tr-lm sr

1968. július 24.

a minisztertanács elnökhelyette szerdán bemutatkozó látogatáson fogadta faisal al-saleh al-mutawa-t, kuwait állam új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közelmúltban adta át megbízólevelét./mti/

-. -

16.35/szb

-29-

16.35

16.35

bb 54. huszonöt országból több mint ezren jelentkeztek a balatonfüredi anna-bálra

b vid-cs/mné-lm ká

1968. július 24.

a nyári balatoni program kiemelkedő eseményére, az immár 143. balatonfüredi anna-bálra július 27-én kerül sor. a hagyományokkal ellentétben, a híres anna-bált az idén nem a szót szanatórium dísztermében, hanem az annabella szálló tágas halljában, éttermében és eszpresszójában rendezik meg. az első jelentkezők már az elmúlt év novemberében elküldték jegyigénylő levelüket. öt világrész 25 országából érkeztek jelentkezések a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatalához. hasonlóan nagy a hazai érdeklődés is: ezekben a napokban a levelek százait kézbesíti a posta az ország különböző részeiből. a napokban küldte el jegyigénylő levelét a soproni állami szanatóriumból kuránszky erzsébet, aki a következőképpen ír: „ a budapesti szabadság szobor modellje vagyok, füreden még nem jártam, és szeretném elvinni 18 éves lányomat az anna-bálra, „.

veszprémben és balatonfüreden népes rendezőcsoport foglalkozik a bál előkészítésével. eddig kanadából, belgiumból, olaszországból és ausztriából érkezett a legtöbb belépő-jegy-igénylő levél. az egyik osztrák társas utazási iroda külön autóbusszal szállítja balatonfüredre az első bálzó lányokat, münchenből pedig személykocsi-karaván indul.

a programot az idén is a hagyományoknak megfelelően állították össze. a vas megyei központi táncgyűttes nyitja meg a műsort, majd az anna keringőjét a veszprém városi kish. bizottság tánc-klubjának versenytáncosai adják elő. ezután következik az első bálósok hagyományos tánca: csárdással és keringővel mutatkoznak be a közönség előtt. a talp alá való a gellért szálló tánczenekara, lakatos ferenc és népi zenekara szolgáltatja, de szerepel a műsorban több neves fővárosi táncdalénekes. felcsendül huszka jeno „anna-bál keringő, „-je, amelyet a művész életének utolsó heteiben, bál emlékeinek hatására, szerzett. a program szerint éjjélkor tartják meg a szépségkirálynő választást, a szépségversenyen, amelyen minden bál vendég ezúttal csak egy-egy szavazattal vehet részt, a 200 főnyi „válogatott, „ból kerül ki majd a győztes. az anna-bál szépe eris almáját - egy színaranyból készített dísz tárgyat - kapja ajándékkul./mti/

16.45/-s

- 30 -

17²⁰

17⁰²

bb 56. buvárok segítsége a mezőgazdaságnak

a vid-cs/fné/-s ká bs

1968. július 24.

a tiszai alsó szakaszán továbbra is alacsony a vízállás. csongrád megyében a ludvári vízkivételi mű az utóbbi napokban már nem kapott elegendő vizet. gyakran levegő került a szivattyúhálózatba, ami egyrészt károsította a berendezést, másrészt nem tudtak elegendő vizet adni a hódmezővásárhelyi öntözőrendszernek.

a telep folyamatos üzemeltetése érdekében most négy egységből álló uszóművet irányítottak a ludvári telephez. az összeszerelés azonban nehézséget okozott, mert a telep csőrendszere a víz színe alatt van. a honvédség műszaki alakulatainak könnyűbúvárai siettek a vízügyi dolgozók segítségére: a folyó medrében megfeszített munkával egy nap alatt összeszerelték a berendezéseket. így szerda reggel óta a telep - az áttemelő lépcső közbeiktatásával - már elegendő vizet kap, illetve továbbit a mezőgazdasági üzemekhez. mindaddig így dolgozik, amíg ismét annyira emelkedik a folyó szintje, hogy gravitációs úton is megfelelő mennyiségű vízhez jutnak a stabil-szivattyúk./mti/

..

bb 57. kétszázötven személyes vendéglőt avattak turkevén

vid-kz/mné/-s ká bs

1968. július 24.

kétszázötven személyes vendéglőt avattak szerdán a hortobágy szélén fekvő turkevén. a másfélmillió forintos költséggel kialakított vendéglőhöz 350 személyt befogadó kerthelyiség és bisztró is tartozik. korszerűen gépesített konyháján a táj jellegzetes ételeit főzik./mti/

..

16.35/Lm

16.42.22

17²⁰

-3-



bb 59. munkaruhabemutató a szegedi ipari vásáron

b vid-kz/mné/-s ká la 1968. július 24.

munkavédelmi napot rendezett szerdán a szegedi ipari vásár területén a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa. ez alkalommal került sor a legcélyszerűbb és egyben legdivatosabb munkaruhák bemutatására. a nagyjából a szegedi ruhagyárban készült munkaruhák anyagban, modellben és színösszeállításban eltérnek a hagyományosaktól. alkalmazkodnak a munkahelyek speciális követelményeihez, ugyanakkor az esztétikai igényeket is kielégítik. a női laboratóriumi munkaruhák például olyan pasztelszínű szintetikus műanyagból készültek, amely ellenáll a vegyi anyagoknak. op-art mintás ruhákat nőknek, férfiakkal egyaránt terveztek. ezek elsősorban azt a követelményt elégítik ki, hogy viselőjüket jól elkülönítsék a környezettől. a vasutasoknak egyszínű sárga ruhákat készítettek, mert ezek gyér fényben is jól láthatók. a kohászoknak, hegesztőknek ujjfajta lángmentes ruhákat, a szőtrőknél bélelt orkán- kabátokat ajánlottak. bemutat- tak acélláncból készült kesztyűket és kötényeket is. ezek a husipari munkásokat védik majd a kés- okozta sérülésektől. /mti/

bb 60. cseterki lajos látogatása a tatai úttörőtáborban

a vid-kz/mné/-s ká la 1968. július 24.

cseterki lajos, az elnöki tanács titkára szerdán tatára látogatott. bostai károlyné budapesti úttörőtítkár társaságá- ban felkereste a fővárosi kisz-bizottság tóparti úttörő táborát, ahol egyszerre 350, az egész idényben pedig mintegy 2.500 budapesti úttörő nyaral. a vendégeket bojtár lászló táborvezető tájékoztatta a tábor életéről, programjáról. mint a látogatás alkalmával bostai károlyné bejelentette, az ősszel nagy építkezés kezdődik a táborban: 18 millió forintos költséggel állandó jellegűvé alakítják, s befogadóképességét 600-ra növelik. /mti/

16.50/Lm

-32-

16.54 Lu

17.212

bb 58. az ország legmagasabb lakóháza

a vid/kz/mné-lm ká

1968. július 24.

miskolcon, a szentpéteri kapui új lakótelepen, elkészült az ország legmagasabb lakóháza, a 18 emeletes, 60 méter magas toronyház. szerkezeti vázát tartó- és válaszfalait a legkor- szerűbb módszerrel - csuszózsákkal - nem egészen 1 hónap alatt építették fel. száztizennégy és kétszobás összkomfor- tos lakást alakítottak ki benne. a homlokzatát ugynevezett mű- vész-mozaikkal burkolták. hivatalos átadására július 30-án ke- rült sor./mti/

bb 61. ipari-tudományos konferencia szegeden

vid-kz/mné-lmká

1968. július 24.

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége csongrád megyei szervezetének rendezésében ipari-tudományos kon- ferencia kezdődött szerdán szegeden. a háromnapos konferencián 17 előadás, illetve korreferátum foglalkozik a műszaki fejlesz- tésben, a tudományos kutatásokban és az újító mozgalomban rej- lő lehetőségek jobb kihasználásával. a résztvevők - mintegy 100 szakember - megtekintik a szegedi ipari vásárt, s a szabadtéri játékok előadását. a konferenciát a következő években is megren- dezik a szegedi ünnepi hetek keretében./mti/

bb 62. újra megélénkült a balaton idegenforgalma

vid kz/mné-lm ká

1968. július 24.

a napok óta tartó kedvezőtlen idő és a gyakran ismét- lődő viharok után a hét közepén ismét kellemes kiránduló idő köszöntött a balaton vidékére. szerdán a korábban már eltá- vozott türelmetlen vendégek jó része is visszatért a tó partjára. a balaton vizének hőmérséklete, amely néhány nap alatt 6-8 fokot csökkent, ezáltal még csak a hidegebb tenger- vizekhez szokott külföldi vendégeknek tetszett. a kiránduló forgalom azonban már élénk volt. többezren keresték fel bada- csont, tihanyt és balatonfüredet. különösen nagy volt a for- galom hévízen. budapestről és a dunántúli városokból egész autókaravánok futottak be a nyaraló-telepekre. népes csoportok érkeztek a szomszédos országokból, főképpen ausztriából és csehszlovákiából./mti/

16.55/Lm

- 33 -

17.01 Lu

17.212



bb 59. munkaruhabemutató a szegedi ipari vásáron

b vid-kz/mné/-s ká la 1968. július 24.

munkavédelmi napot rendezett szerdán a szegedi ipari vásár területén a szakszervezetek csongrád megyei tanácsa. ez alkalommal került sor a legcélszerűbb és egyben legdivatosabb munkaruhák bemutatására. a nagyjából a szegedi ruhagyárban készült munkaruhák anyagban, modellben és színösszeállításban eltérnek a hagyományosaktól. alkalmazkodnak a munkahelyek speciális követelményeihez, ugyanakkor az esztétikai igényeket is kielégítik. a női laboratóriumi munkaruhák például olyan pasztelszínű szintetikus műanyagból készültek, amely ellenáll a vegyi anyagoknak. op-art mintás ruhákat nőknek, férfiakkal egyaránt terveztek. ezek első sorban azt a követelményt elégítik ki, hogy viselőjüket jól elkülönítsék a környezettől. a vasutasoknak egyszínű sárga ruhákat készítettek, mert ezek gyér fényben is jól láthatók. a kohászoknak, hegesztőknek újfajta lángmentes ruhákat, a sofőröknek bélelt orkán- kabátokat ajánlottak. bemutatnak acélláncból készült kesztyűket és kötényeket is. ezek a husipari munkásokat védik majd a kés- okozta sérülésektől.
/mti/

bb 60. cseterki lajos látogatása a tatai úttörőtáborban

a vid-kz/mné/-s ká la 1968. július 24.

cseterki lajos, az elnöki tanács titkára szerdán tatára látogatott. bostai károlyné budapesti úttörőtábori társaságában felkereste a fővárosi kisz-bizottság tóparti úttörő táborát, ahol egyszerre 350, az egész idényben pedig mintegy 2.500 budapesti úttörő nyaral. a vendégeket bojtár lászló táborvezető tájékoztatta a tábor életéről, programjáról. mint a látogatás alkalmával bostai károlyné bejelentette, az ősszel nagy építkezés kezdődik a táborban: 18 millió forintos költséggel állandó jellegűvé alakítják, s befogadóképességét 600-ra növelik.
/mti/

16.50/Lm

-32-

16.54 Lm

17.212

bb 58. az ország legmagasabb lakóháza

a vid/kz/mné-lm ká

1968. július 24.

miskolcon, a szentpéteri kapui új lakótelepen, elkészült az ország legmagasabb lakóháza, a 18 emeletes, 60 méter magas toronyház. szerkezeti vázát tartó- és válaszfalait a legkorszerűbb módszerrel - csuszószaluzással - nem egészen 1 hónap alatt építették fel. száztizennégy és kétszobás összkomfortos lakást alakítottak ki benne. a homlokzatát ugynevezett művész-mozaikkal burkolták. hivatalos átadására július 30-án került sor./mti/

bb 61. ipari-tudományos konferencia szegeden

vid-kz/mné-lmká

1968. július 24.

a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége csongrád megyei szervezetének rendezésében ipari-tudományos konferencia kezdődött szerdán szegeden. a háromnapos konferencián 17 előadás, illetve korreferátum foglalkozik a műszaki fejlesztésben, a tudományos kutatásokban és az újító mozgalomban rejlő lehetőségek jobb kihasználásával. a résztvevők - mintegy 100 szakember - megtekintik a szegedi ipari vásárt, s a szabadtéri játékok előadását, a konferenciát a következő években is megrendezik a szegedi ünnepi hetek keretében./mti/

bb 62. újra megélénkült a balaton idegenforgalma

vid kz/mné-lm ká

1968. július 24.

a napok óta tartó kedvezőtlen idő és a gyakran ismétlődő viharok után a hét közepén ismét kellemes kiránduló idő köszöntött a balaton vidékére. szerdán a korábban már eltávozott türelmetlen vendégek jó része is visszatért a tó partjára. a balaton vizének hőmérséklete, amely néhány nap alatt 6-8 fokot csökkent, ezáltal még csak a hidegebb tenger-vizekhez szokott külföldi vendégeknek tetszett. a kiránduló forgalom azonban már élénk volt. többezren keresték fel badacsonyt, tihanyt és balatonfüredet. különösen nagy volt a forgalom hévízen. budapestről és a dunántúli városokból egész autókaravánok futottak be a nyaraló-telepekre. népes csoportok érkeztek a szomszédos országokból, főképpen ausztriából és csehszlovákiából./mti/

16.55/Lm

- 33 -

17.212



bb 68. olasz professzor előadása debrecenben

vid cs/fné szb ká

1968. július 24.

több éve folytat együttműködést különböző biokémiai kutatásokban paolo cerletti, a milánói egyetem biokémiai intézetének tanára és dr. nánási pái, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem professzora. kutatómunkájuk során eredményeiket közös kiadványban jelentették meg. az olasz professzor a napokban hazánkba érkezett és debrecenben megbeszéléseket folytatott az újabb kutatásokról, az együttműködés további terveiről. cerletti professzor szerdán a kossuth lajos tudományegyetemen a magyar kémikusok egyesülete debreceni csoportjában számolt be tudományos kutatásairól. /mti/

bb 69. országos hidrogeológiai ankét tatán

b vid-kz/mné szb ká

1968. július 24.

hogyan lehet megmenteni tata egyik legnagyobb természeti kincsét, az Európában is egyedülálló fényes-fürdőt? - ez volt a témája a szerdán tatán megrendezett országos hidrogeológiai ankétnek. a fürdő gazdag ásványtartalmu, télen is 23 fokos vizet szolgáltató forrásai ugyanis a bányászat következtében rohamosan apadnak. 1960-ban még naponta 20 ezer köbméter, jelenleg viszont már csak naponta 5-6 ezer köbméter vizet szolgáltatnak, 1970-1972-re pedig - amikor tata-bányán egy új aknát helyeznek üzembe - előrelátnatúan teljesen eltűnik a fürdő vize.

a problémát vizsgálva az ankéton részvevő geológusok, hidrológusok, vízügyi, egészségügyi és városfejlesztési szakemberek egyetértettek abban, hogy a fürdő megóvása országos ügy. a 36 holdas természetes környezetben meghagyott üdülőtelepet - amelynek építéséhez a tataiak 55 000 óra társadalmi munkával járultak hozzá - nyári vasárnaponként 8 000-10 000-0-ren keresik fel, nemcsak a környékről, de a fővárosból és az ország más vidékeiről is. gyermeküdülőjében és az üzemi vikendházakban sokszázan töltik a nyarat. vendégkönyvébe 37 ország turistái jegyezték már be nevüket. a fürdőtelep nemcsak országos, de nemzetközi viszonylatban is a könnyűbuvárok paradicsoma.

/folyt.köv./

17.10/szb

-34-

17062a

1705L

bb 69. /országos... 1. folyt./-szb

a sokoldalú vita alapján az ankét végül is úgy foglalt állást, hogy a víznívó előrelátnatúan 1970-1972-ben bekövetkező, már említett nagyarányú süllyedése után is az eredeti vízmennyiséget kell a tavakba felhozni, megfelelő szivattyúrendszerek és más berendezések kiépítésével. ez ugyan költségesé teszi a fürdőtelep fenntartását, de csakis ez a megoldás óvhatja meg egész Európában egyedülálló jellegét, s ez biztosíthatja ugyancsak egyedülálló flórájának és faunájának fennmaradását.

az ankét állásfoglalása alapján a komárom megyei vízmi vállalat elkészítteti a munkák tanulmányi tervét. hamarosan forráskutató állomást alakítanak ki a víznívó figyelésére, hogy kellő időben beavatkozzanak. /mti/

bb 70. roland michener,

tr szb la

1968 július 24.

kanada fő kormányzója táviratban mondott köszönetet losonczy pálnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének kanada nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért. /mti/

bb 71. a vit-láng köszöntése szolnokon

vid cs/fné szb la

1968. július 24.

a helsinki-ből szőfiába, a ix. világifjúsági találkozó színhelyére tartó nemzetközi motoros staféta a vit-lánggal szerdán délután érkezett szolnok megyébe. a megyehatáron a szolnoki fiatalok zászlós, motoros különítménye fogadta a fesztivál-városába igyekvő küldöttséget, és elkísérte szolnokra a tiszaparti lenin szoborhoz. itt a szolnoki fiatalok zászlókkal, transzparensekkel felvonult népes serege köszöntötte a vit-lángot és a küldöttséget. a megye több ezer fiatalja nevében kóhidi lászló, a megyei kisz-bizottság első titkára mondott beszédet. a staféta a szolnok megyei fiatalok díszkíséretével csütörtökön reggel folytatja útját hajdu-bihar megyén át a román határ felé. /mti/

17.00/Lm

17062a

1705L

- 35 -

63. gyémántdiplomával tüntették ki fekete sándor professzort
1 ms/hné-lm sr 1968. július 24.

Szerdán a semmelweis orvostörténeti múzeum tanácsster-
mében dr. zoltán imre, a budapesti orvostudományi egyetem
rektora és dr. miskovits gusztáv, az általános orvostan dé-
kánja, ünnepélyesen átnyújtotta az egyetem gyémántdiplomá-
ját dr. fekete sándor professzornak, az orvostudományok dok-
torának, a múzeum igazgatójának, aki 60 évvel ezelőtt szerez-
te meg az egyetemen orvosi oklevelét./mti/

bb 64. mászószobor

vid-kz/mné-lm ká 1968. július 24.

A miskunfőlegyházi játszótéren elhelyezték józsa bálint
díjnyertes mászó-szobrát. a 14 elemből álló variálható művé-
szi játékkal gyorsan megbarátkoztak a gyerekek. a térbe jól
illeszkedő plasztika csuszkálásra, lovaglásra, bujkálásra és
más pompás játékokra alkalmas./mti/

bb 67. megkezdődött a silózás a körösök vidékén

a vid cs/fné-lm ká 1968. július 24.

a tartós szárazság miatt a tervezettnél kevesebb széna
termett békés megyében, de abraktakarmányból sem érik el a tá-
valyi szintet. ezért „zöld-futószalag”, beállításával, bőse-
ges silókészítéssel pótolják a hiányt. a fővetésű silókuko-
rica betakarítása megkezdődött: a bánkúti állami gazdaságban
öt járvasilózó vágja, szecskázza a haragoszöld kukoricát. na-
ponta itt mintegy négyezer mázsa lédus takarmányt konzerválnak.

az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek kölcsön-
gépekkel segítenek egymásnak a silózásnál. a betakarításra
érett táblákon nagy erővel láttnak munkához, hogy a legkivá-
lább minőségben kerüljön tárolásra a lédus takarmány. számos
helyen napraforgóval, borsóval vetették a silókukoricát, s
így változatos ízű, értékes takarmányt etethetnek majd. siló-
kukoricából, kukoricaszárból, cukorrépa levélből és egyéb
melléktermékből több millió mázsa lédus takarmány készül a
körös-vidék mezőgazdasági üzemeiben./mti/

17.19/-s

11.11.2001
17.30

- 36 -

a szerkesztőségek figyelmébe !

s/la

a bb 43.sz. hír / észt párt- és tanácsi küldöttség
érkezett szolnok megyébe / 11. sorában tizenkét nap
helyett

n y o l c n a p

a helyes szöveg./mti/

bb 72. fokozzák a mezőgazdasági szakmunkásképzést fehér
megyében

vid-cs/mné-lm la 1968 július 24.

a fehér megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülés-
sén a mezőgazdaság anyagi műszaki fejlesztéséről és a szakember-
kérdés gondjairól tárgyalt. megállapította, hogy az elmúlt évek
során sokat fejlődött a megye mezőgazdasága, a gépesítés mér-
tékére jellemző, hogy az idén már a talajmunkák egészét, az
aratás 98 százalékát és a szállítások 65 százalékát végezték
géppel. az anyagi-műszaki bázis fejlődése mind több szakembert
igényel. a harmadik ötéves terv időszakában eddig 12,500 szak-
munkást, illetve betanított munkást képeztek ki a megye mezőgaz-
dasági üzemei részére, de még legalább 1 000 szakmunkás hiány-
zik. a problémát legutóbb még súlyosította a kiegészítő és ipa-
ri tevékenység gyors terjedése. a megye 84 kiegészítő tevékeny-
séggel foglalkozó tsz-ében úgy határoztak, hogy a jövőben
szakmunkástanulókat szerződtetnek a melléküzemágakra és egyéb
ipari egységeikre.

a végrehajtó bizottság az ülés végén határozatba foglal-
ta, hogy a következő időszakban növelik a mezőgazdasági szakmun-
kás-tanulók számát. korszerűsítik a velencei iskolát, s évente
120 fiatalot képeznek ki a különböző szakmákra./mti/

18.00/lm

- 37 -

1910201

18.12

bb 65. életmentő kitüntetést kapott egy 15 éves fiú

a vid cs/fné-Lm ká

1968. július 24.

Szerdán Miskolcon a Borsod megyei tanácsházán dr. Papp Lajos, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke „életmentő” kitüntetést adott át Kovács Bertalan 15 éves tiszatárjánál általános iskolai tanulóknak, aki az elmúlt hónapban a tiszából kimentette Tersánszki Katalin 12 éves tiszaszederkényi kislányt. A kislányt Gálfi Pál 26 éves kőműves tanította uszni a folyóban, miközben ő maga görcsöt kapott és vízbe fulladt. A sikoltozó lányt a vízbeugró Kovács Bertalan élete kockáztatásával mentette ki. Bátor tettéért „életmentő” kitüntetést és ezer forint pénzdíjazatot kapott.

Az ünnepségen részt vett dr. Koleszár István, a Borsod megyei rendőrfőkapitányság vezetője, aki elmondotta, hogy az idén a megyében már tizenöt emberáldozatot követelt a tilos helyeken a fürdőzés. Különösen veszélyesek a Kazincbarcika és Ózd környéki bányatavak, amelyeknek hideg vizében már több jó uszó is görcsöt kapott. A borsodi községeken áthaladó folyószakaszokon hamarosan tiltó táblákat állítanak fel, amelyeken felhívják a fürdőzők figyelmét a veszélyekre. Bejelentette, hogy a vitorlázásra is alkalmas mályi és nyéki tavakon az elkövetkező napokban mentőszolgálatot szerveznek./mti/

bb 66. a pesti gázfogyasztók figyelmébe

1 hbj/lk-Lm la

1968. július 24.

Október 1-én 0 órától egyetlen fogyasztó sem használhat - saját jól felfogott érdekében - olyan gázkészüléket, amelyet a gázművek szerelői nem alakítottak át 4.000-ról 5.000 kalória értékű gáz felhasználására. Jelenleg Pesten a 6. és a 7. kerületi lakásokban, továbbá Buda valamennyi kerületeiben cserélik a gázfűvőkákat. A gázkészülékek átalakítását Pesten a 4., 5., 8., 9., 10., 13., 14., 15., 16., 17., 18., 19., 20., és a 21. kerületben már befejezték. Több ezer lakást azonban zárva találtak. Ezek lakóinak névre szóló értesítést is küldtek, de ennek ellenére sem tudtak bejutni a konyhákba, fürdőszobákba, a készülékek átalakítására. Kérik ezeket a fogyasztókat, hogy sürgősen jelentkezzenek a gázművek 11. kerület fehérvári ut 17. szám alatti ugynevezett kalória-kirendeltségén /telefon: 228-228, illetve 258-183/.

/folyt.köv./

19.10/Lm

1917 Lm

1930/

- 38 -

bb 66. /a pesti gázfogyasztók ...1. folyt./-Lm

ugyanakkor kéri a gázművek azokat a budapesti gázfogyasztókat, akik költözködésükkor a gázkészülékeiket elszállítják, illetve azokat, akik időközben új vagy régi készülékeket vásárolnak, jelentsék ezt a fent közölt helyen vagy telefonszámon, nehogy készülékük kimaradjon az átalakításból.

A gázművek szerelői egyébként nagy erővel folytatják a készülékek átalakítását. A 310.000 gázzal ellátott háztartás közül eddig már 250.000 -ben átalakították nagyobb kalóriaértékű gáz fogyasztására a készülékeket./mti/

..-

a szerkesztőségek figyelmébe!

-Lm la

a bb 43. sz. hír /észt párt- és tanácsi küldöttség érkezett szolnok megyébe/ ötödik sorától a szöveg a következőképpen módosul:

... a vendégeket a ferihegyi repülőtéren Zagyai János, a szolnok megyei pártbizottság titkára, Fodor Mihály, stb. ... fogadta.
/mti/

..-

bb 74. elutazott a román pártmunkás küldöttség

gg-Lm sr

1968. július 24.

Simion Dobrovici-nak, a román kommunista párt Vrancea megyei bizottsága első titkárának vezetésével a hazánk mezőgazdasági tapasztalatait tanulmányozó román pártmunkásküldöttség szerdán elutazott Budapestről. A küldöttséget a ferihegy repülőtéren Romány Pál, az MSZMP KB osztályvezető helyettese bucsúztatta. Az elutazáson jelen volt Dumitru Turcus, budapesti román nagykövet./mti/

..-

19.05/Lm

1912 Lm

1932

- 39 -

bb 73. nyolc fővároson át szófiába tart a vit-lobogó és a vit-láng - áthaladt budapesten a fesztivál staféta

t tf/tm-lm sr

1968. július 24.

helsinkiből indult és sokszáz kilométeres ut után moszkván, varsón, berlinen, prágán, bécsen át - hazánkban azután sopronon és győrön keresztül - ~~...~~ budapestre érkezett a 9. világifjúsági találkozó nemzetközi motoros stafétagója, a margitszigeti úttörő stadionba - ahol vörös nyak-kerékpáros pártások és kisz-isták népes serege várta a küldöttséget - zúgó taps közepette pontban 4 órakor gördült be a motorizált karaván. nyitott dzsippen érkezett a három szovjet és egy bolgár fiatalból álló küldöttség, magasra emelték a fáklyát, a lobogó vit-lángot, mögöttük pedig négy egyenruhás motoros hozta az eddig bejárt fővárosokból az ottani fesztiválok lobogóit.

a himnusz hangjai után a staféta vezetője, alekszander fedotov, a komszomol központi bizottságának munkatársa a fáklyát a stadion gyepszőnyegén felállított urnához emelte, s magasba csapott a vit-lángja, ezután a katonás rendben felsorakozott staféta tagjait, s a nagyszámu ifju sereget főcze lajos, a budapesti kisz bizottság titkára köszöntötte, s ünnepi beszédet mondott.

- még néhány nap és elkezdődik a nagy seregszemle, az ezerszinű, ezerarcu fesztivál. a világ ifjúsága szófiára tekint, a szocialista bulgária szép fővárosára, amely 10 napon át a 9. világifjúsági és diáktalálkozó jegyében él, a szolidaritás, a béke és a barátság szellemét, az öt kontinens új nemzedékének összefogását szimbolizálja. a 400 tagu magyar delegációra is mozgalmas napok várnak július 28-tól augusztus 6-ig. a most fővárosunkon áthaladó fesztivál-stafétát vasárnap délután a vaszil levszki stadionban, a fesztivál ünnepi nyitányán mintegy 20 000 küldött fogadja.

- szolidaritás, béke és barátság - e hármas jelszó jegyében találkoznak most is a földkerekség ifju nemzedékének küldöttei.

/folyt.köv./

L. Czardán

19.20/Lm

- 40 -

19.20.20

19.20.20

bb 73. /nyolc fővároson 1. folyt./-lm

a 9. vit résztvevői megerősítik korábbi elhatározásukat, amelyet a második világháború befejezése után így fogalmaztak meg a londoni világ kongresszuson: „eljöttünk, hogy hitet tegyünk a világ-ifjúságának egysége mellett, hogy megemlékezzünk a harcban elesett társainkról és megesküdjünk, hogy az ifjúság dolgos keze, alkotó ereje és lelkesedése soha sem esik többé a háború áldozatául... az elvetett mag hamar szárba szökken: 1947-ben prágában tízezer külföldi és 50 000 csehszlovák fiatal ajkán csendült fel először novikov dala, amely azután a divsz himnusza lett: „egy a jelszónk: a béke..... a következő vit 1949-ben budapesten volt, azután folytatódott a fesztiválsorozat: 1951 berlin, 1953 bukarest, 1955 varsó, 1957 moszkva, 1959 bécs, 1962 helsinki.

- szófiába a 9. fesztivál résztvevői 110 ország több mint száz millió fiatalja nevében tesznek hitet, hogy a világ ifjúságának legjobbjai hűek maradnak elődeik esküjéhez. ezt fejezi ki a fesztivál magasan szárnyaló gondolata, a „szolidaritás, béke és barátság,,.

- vigye el a staféta szófiába a szocializmust építő magyar ifjúság, az úttörők és a kisz-isták üzenetét, baráti köszöntését - mondta befejezésül főcze lajos. szavaira alekszander fedotov válaszolt.

ezután átadták a motoros küldöttségnek a budapesten rendezett vit zászlajának mását, a hatalmas, világoskék selyemlobogót, amelynek közepére az 1949-es fesztivál-szimbólumot himezték. sportműsorral zárult az ünnepség. a késő délutáni órákban felkerekedett a staféta, fővárosunk után szolnokon keresztül folytatja útját, szófia előtt a következő állomás: bukarest./mti/

--

19.30/Lm

- 41 -

19.30.20

20.20

bb 75. magyar-szovjet barátsági gyűlés igalban

vid-kz/mné-lm ká

1968. július 24.

az f.v. kaznovnak, a kalinyini területi tanács végrehajtóbizottsága elnökének vezetésével somogy megyében tartózkodó szovjet pártmunkás küldöttség tagjai szerdán illés dezsőnek, a somogy megyei pártbizottság titkárának társaságában meglátogatták a kaposvölgyi egyesített termelőszövetkezetet, majd igalba utaztak, ahol magyar-szovjet barátsági gyűlést rendeztek a tiszteletükre. a gyűlésen, amelyen a környező falvak lakói is képviseltették magukat, illés dezső mondott beszédet.
/mti/

--

bb 76. időjárásjelentés

tr-lm la

1968. július 24.

a meteorológiai intézet jelentéi július 24-én, szerdán este:

nyugat felől újabb esők

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős idő, több helyen, elsősorban nyugaton esővel, zivatarral. mérsékelt, főleg a dunántúlon időnként megélénkülő északnyugati, északi szél. a nappali felmelegedés főként nyugaton kissé gyengül. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön északnyugaton 20, máshol 25 fok körül./mti/

--

19.40/lm

- 42 -

19.50 Leli

Leli

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-890

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1968. július 25.

bb 1. az 1968-1969-es tanév történelmi évfordulóiról

1 vt/hné szb sr

1968. július 25.

hazánk történelmének három kiemelkedő jubileumához érkezünk az 1968-1969-es oktatási évben. Összel lesz az 1918-as polgári demokratikus forradalom győzelmének, majd a kommunizmus vaszán pedig a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulója. a jubileumok iskolai megünneplésével kapcsolatosan a művelődésügyi minisztérium közoktatási főosztálya - a kisz-központi bizottságának illetékes osztályaival egyetértésben - utmutatót adott ki a megyei művelődésügyi osztályok számára.

az utmutató egyebek közt magában foglalja a történelmi megemlékezések pedagógiai vonatkozású feladatait. a pedagóguskollektívák „szocialista ünnepeink és az iskolai nevelőmunka, címmel ősszel tantestületi értekezleten is tárgyalnak a teendőkről. a polgári demokratikus forradalom győzelmének 50. évfordulójáról történelem, illetőleg osztályfőnöki órákon emlékeznek majd meg a tanintézetekben. a kmp megalakulásának, valamint a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának félévszázados jubileumát uttörő csapatösszejöveteleken, illetve iskolai kisz-gyűlések keretében ünnepli meg a tanulóifjúság országsszer-
te. /mti/

--

bb 2. ünnepélyes zászlófelvonás augusztus 20 tiszteletére - zenés őrségváltás az állami zászlónál

1 vt/lk szb sr

1968. július 25.

az alkotmány-ünnepi eseménysorozat egyik látványossága lesz a fővárosban az állami zászló felvonása. az ünnep előestéjén, 19-én hétfőn a parlament előtti kossuth téren, katonai tiszteletadás mellett húzzák fel a zászlót.

/folyt.köv./

-1-

Leli